



ଭୋନ୍ସୋସୋଇକ ବିଦାୟ

ଓଡ଼ିଆ ଲେଖକଙ୍କ ପ୍ରଥମ ରାଜସ୍ୱ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି
ଡିପେଣ୍ଡେନ୍ସି ଗାନ୍ଧୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ ଭୋନ୍ସୋସୋଇକ।

୧୪ ୦୭

ରିଲିଜ୍ ପୂର୍ବରୁ 'ସର୍ଫିରା'ର ରେକର୍ଡ

ଆସନ୍ତା ୧୨ରେ ଅଭିନେତା ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ 'ସର୍ଫିରା' ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ
ଯାଉଥିବାବେଳେ ଏହାର ଟ୍ରେଲରକୁ ଯୁଟ୍ୟୁବରେ ସର୍ବାଧିକ ଭୂଷଣ ମିଳିଛି।



ସର୍ବସଙ୍ଗରେ ଦଳାଚକଟା: ୧୧୬ ମୃତ

ଲୋକ ସଭାରେ ହେଉ ଏନଇଇଟି ଆଲୋଚନା: ରାହୁଲ

୨୦ ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ ଦେଡ଼ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ



ହାଥରସ୍(ସୂଯି), ୨୧୭

ପରିବାରକୁ ସବବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ସେମାନେ ଆହତମାନଙ୍କ ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଜ୍ୟକୁ ସମସ୍ତ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବେ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ କହିଛନ୍ତି, ବର୍ତ୍ତମାନ ଉଦ୍ଧାର ଓ ରିଲିଫ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଯୁକ୍ତାବଳୀ ଭିତ୍ତିରେ ଚାଲିବା ସହ ଆହତମାନଙ୍କୁ ହସିଗଲରେ ଉପମୁକ୍ତ କରିବା ଯୋଗାଇଦେବା ଲାଗି ସେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ଚୌଧୁରୀ ଏବଂ ସମାଜ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ ଓ ପୋଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଡିଜିପି)ଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଯୋଗୁ ପଠାଯାଇଛି। ପୋଲିସ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବୋଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବେଳେ ଅତ୍ୟଧିକ ଗହଳି ଯୋଗୁ ଲୋକେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ ଭଳି ସ୍ଥିତି ଉଠୁଥିଲା। ଫଳରେ ଲୋକେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତର ଛାଡ଼ି ଦୌଡ଼ିବା ଆରମ୍ଭ କରିବାରୁ ଦଳାଚକଟା ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଦର୍ଶକ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ଦଳାଚକଟା ବେଳେ ମୃତ୍ୟୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭୟାନକ ଥିଲା। ସର୍ବୋଚ୍ଚରେ ପ୍ରବଳ ଜନଗହଳ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ସରିବା ପରେ ଲୋକେ ୧୫ ପୃଷ୍ଠା-୪



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧୭ (ପି.ବି.ଟି.)

ଲୋକ ସଭାରେ କୁଧବାର ମେଡିକାଲ ପ୍ରଦେଶିକା ପରାକ୍ଷା ଏନଇଇଟିପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ସରକାର ସୁଯୋଗ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖି ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଜୁନ୍ ୨୮ ଏବଂ ଜୁଲାଇ ୧ରେ ଉଭୟ ଗୃହରେ ଏନଇଇଟି ଉପରେ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ବିରୋଧୀ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବାଚସ୍ପତି ଓମ୍ ବିଲାସି ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ଜଣାଇବେ ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ରାହୁଲ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖି ଏନଇଇଟି ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦେବାକୁ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଗଠନମୂଳକ ଆଲୋଚନା କରି ସମାଧାନ ସୂତ୍ର ବାହାର କରିବା ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଦେଶର ପାଖାପାଖି ୨୪ ଲକ୍ଷ ଏନଇଇଟି ଆଶାୟୀକ କଲ୍ୟାଣ କେବଳ ଆମର ଚିନ୍ତାର ବିଷୟ ବୋଲି ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ପରାକ୍ଷାରେ ଅନିୟମିତତା ଯୋଗୁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଗଭୀର କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇଛି। ତେଣୁ ଏହା ଉପରେ ତୁରନ୍ତ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଗତ ୭ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶରେ ୭୦୦୦ ଅଧିକ ପରମ୍ପରାଗତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ଘଟଣା, ଯେଉଁଥିରେ ୨ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଏହାର ସମାଧାନ ଚାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ଆତ୍ମା ବନ୍ଦୀ ରଖିବା ପାଇଁ ପାଲିମେଣ୍ଟରେ ଏହା ଉପରେ ବିଚାର ପ୍ରଥମ ପଦକ୍ଷେପ ହେବ। ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ୧୫ ପୃଷ୍ଠା-୪



ଭୋଲେ ବାବା

ବଳାକାର, ହତ୍ୟା ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଆଇନଗୁଣ୍ଡାକୁ ନେଇ ଦୁର୍ଗମ ପୃଷ୍ଠାଧାରଣ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ହାଥରସ୍ ଏବେ ପୁଣି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ। ଭଗବାନଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ୍ କରିଥିବା ନେଇ ଦାବି କରୁଥିବା ଆନୁରୋଧିତ ଭୋଲେବାବାଙ୍କ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦଳାଚକଟା ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୧୧୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଅନେକ ଆହତଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ଥିବାରୁ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶି ଯୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ୨୦ ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଶ୍ନାସନରୁ ଅନୁମତି ଆଣାଯାଇଥିବାବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦେଡ଼ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସ୍ଥା ଲାଗି ପୋଲିସ ଭୋଲେବାବାଙ୍କୁ ରିଟ୍ ଦାଖଲ କରିବା ନା ଚଳାଚଳିତ ଖେଳରେ ପଡ଼ି ଛାଡ଼ିଦେବ ତାକୁ ନେଇ ଯୁକ୍ତିରେ ଚର୍ଚ୍ଚା।

ହାଥରସ୍(ସୂଯି), ୨୧୭
ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ହାଥରସ୍ ଜିଲାର ପୁଲରାଜ ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ମଙ୍ଗଳବାର ଆରମ୍ଭରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପୋଲିସ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବା ସହିତ ୧୧୬ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକଂଶ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ଥିଲେ। ଆହତମାନଙ୍କୁ ହାଥରସ୍ ଏବଂ ଇଟାହ ହସିଗଲରେ ଭର୍ତ୍ତି

କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ଥିବାରୁ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି। ଧର୍ମାନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଜନସମାଗମ ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଅଭାବନା ଘଟଣା ଘଟିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଭୋଲେ ବାବା ଭାବେ ପରିଚିତ ଆନୁରୋଧିତ ଗର୍ହ୍ୟାୟ ନାରାୟଣ ସାକର ହରିଜ ମାନବ ମଙ୍ଗଳ ମିଳନ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମାଗମ କର୍ମରେ ପାଖରୁ ଏହି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

୧୧୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଆଲିଗଡ଼ କର୍ମରେ ତୈତ୍ତା ଭି. କ୍ଷତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୭ ଜଣ ଇଟାହ ଜିଲାର। ଷ୍ଟାମ୍ପେଡ଼ରେ ୧୮ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ

ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଏକ କମିଟି ଗଠାଯାଇଛି। ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ଆହତମାନଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଦଳାଚକଟାରେ ଏତେ ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯିବା ଘଟଣାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ଦ୍ଦୀ ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହ ମୃତକମାନଙ୍କ

୧, ୮ ରଥଯାତ୍ରା ଛୁଟି: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭାଜପାର ପ୍ରତିବାଦ, କଂଗ୍ରେସର ଜବାବ



ଭୁବନେଶ୍ୱର ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନ ଛକରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭାଜପା ଓ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ମୁହଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୭ (ସୁନିର୍ ମିଶ୍ର)
ଚଳିତ ବର୍ଷ ରଥଯାତ୍ରା ହେଉଛି ବିରଳ। ଏହି ରଥଯାତ୍ରା ୨ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବ। ତେଣୁ ରଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାନ୍ଧବୀ ୨ ଦିନ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୭ ଓ ୮ ତାରିଖରେ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ସବୁ ଛୁଟି ରହିବ। ପୁରୀରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଆୟୋଜିତ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ଛୁଟି ସମ୍ପର୍କିତ ବିଧିବଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ତୁରନ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ରଥଯାତ୍ରାର ସମାକ୍ଷା ୧୫ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୭ (ସୁନିର୍ ମିଶ୍ର)
ଭୁବନେଶ୍ୱର ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନ ଛକରେ ଭାଜପା ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସଂଘର୍ଷ ସମୟରେ ମୁହଁମୁହିଁ ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ପାଲିମେଣ୍ଟରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ ଉଭୟ ଭାଜପା ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲଙ୍ଘନାକାଣ୍ଡ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ପରିସ୍ଥିତି ଏଭଳି ହୋଇଥିଲା ଯେ, ଭାଜପା ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ପରସ୍ପର ଉପରକୁ ଟେକା, ପଥର

ଏବଂ ଗୋବର ମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଭାଜପା ମୁରମୋର୍ଚ୍ଛା କର୍ମୀମାନେ ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନ ଛକରେ ପ୍ରଥମେ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କର ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପାଲିମେଣ୍ଟରେ ସ୍ଥିତି ବିରୋଧୀ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ବିରୋଧ କରି ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଭାଜପା ମୁରମୋର୍ଚ୍ଛା ସଦସ୍ୟମାନେ ରାହୁଲଙ୍କ ଫଟୋଗ୍ରାଫକୁ ଗୋବରପାଣିରେ ଧୋଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଛାତ୍ର ଏବଂ ମୁରମୋର୍ଚ୍ଛା କର୍ମୀମାନେ ଏହାକୁ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ବିଭି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ

ପ୍ରବଳ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ତେବେ ମୁରମୋର୍ଚ୍ଛା ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି, ଆମେ ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନରେ ପ୍ରତିବାଦ କରିବା ସମୟରେ କଂଗ୍ରେସ ଭବନ ଭିତରୁ ପଥର ମାଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ମୁରମୋର୍ଚ୍ଛାର ୬ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଯାଇଛି। ୧୫ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ
ତାଲିଗଛ

Muthoot Finance
ଗୋଲ୍ଡ ଲୋନ୍
6,500+ ଶାଖା
1800 313 1212

VAJIRAO IAS ACADEMY
India's Premier Coaching Institute for Civil Services (IAS/OAS)
Launching **General Studies Sociology Crash Course & Personalised Mentorship**
By **ANIMESH PRADHAN**
Rank-2, CSE-2023
Batch Starting from **15th July 2024**
Venue: Vajirao IAS Academy Jaydev Vihar Campus, Bhubaneswar
For Admission call us at **7682823980 / 7682823981**
www.vajiraosacademy.com

ପ୍ରୀତି ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଫିଲ୍ମକୁ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଜୁରି ପୁରସ୍କାର
ଲସ୍ ଏଞ୍ଜେଲସ୍, ୨୧୭
ରିଚା ଚକ୍ରା ଓ ଅଲି ଫକଲଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ, ଶ୍ରେଣି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ଝିଅ ପ୍ରୀତି ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଗଲ୍ସ ଓ ଝିଅ' ଫିଲ୍ମ ଯୋଗ୍ୟର ଆମେରିକାର ଲସ୍ ଏଞ୍ଜେଲସ୍ରେ ଚାଲିଥିବା ଭାରତୀୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ମହୋତ୍ସବ (ଆଇଏଫଏଫଏଲଏ)ରେ ସମ୍ମାନଜନକ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଜୁରି ପୁରସ୍କାର ଜିତିଛି। ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ପ୍ରୀତିଙ୍କ ବ୍ୟତିତ କାନ୍ଦି କୁନ୍ଦୁଡ଼ି ଓ କେଶବ ବିନୟ କିରଣ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ନଜର ଆସିଛନ୍ତି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରେଣି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଏହା ପ୍ରଥମ ପିଠର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହି ଫିଲ୍ମ ମଧ୍ୟରେ ୧୫ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଓଡ଼ିଶା ଆପଣଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ!
ଆପଣମାନେ "ଫ୍ରିଡମ୍"କୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ନିୟମ 1* ବୃଦ୍ଧିଶୀଳ କାଚି ଘାଟି ସୋରିଷ ତେଲ କରିଛନ୍ତି।
Freedom
Kachi Ghani Mustard Oil
ODISHA'S No.1 GROWING
KACHI GHANI MUSTARD OIL
ଓଡ଼ିଶାର ନିଜର ସ୍ୱାଦ
*ଏହି ଦାବି ବାବଦ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ଯୋଗ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଉଛି।

ଲୋକେ ସରକାରଙ୍କୁ ପୁନଃ ନିର୍ବାଚିତ କରିଛନ୍ତି

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ ହେଉଥିବା ଧର୍ମସଭା ବନ୍ଦ କର: ହାଇକୋର୍ଟ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭(ପି.ଟି.)

ଲୋକ ସଭାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଗର୍ବେ କଲେ ମୋଦି

ଦେଶବାସୀ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାନବଶକ୍ତି ଭଲ ଭାବେ ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପରେ କ୍ରମାଗତ ତୃତୀୟ ଥର ପାଇଁ ସରକାର ଗଢ଼ିବାକୁ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମଙ୍ଗଳବାର ଲୋକ ସଭାରେ କହିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଭାଇ ସମେତ ଗାଁରୁ କେତେଜଣଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଧର୍ମ ସମାବେଶକୁ ନିଆଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ଧର୍ମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କ ଭାଇ ଶ୍ରୀଷ୍ଟପୁ ନେବା ପରେ ଆଉ ଘରକୁ ଫେରୁ ନ ଥିବା ପରିଶ୍ରମ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଧନକର-ଖାର୍ଗେ ମୁହାଁମୁହିଁ

ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରୁଥିବା ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଗଦୀପ ଧନକର ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଗେଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସେ ଲୋକସଭା ବାକ୍ସୁଲ ବେଞ୍ଚୁବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏପରିକି ଧନକର କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଇ ଖାର୍ଗେଙ୍କ ଘୂନରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଜୟରାମ ରମେଶ ବିରୋଧୀ କହିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଧନକର କହିଥିଲେ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଖାର୍ଗେଙ୍କ ଘୂନରେ ଜୟରାମ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ସେ କୁଳିମାନ୍ ଓ କନ୍ଧା। ସେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଖାର୍ଗେ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦ କରି କହିଥିଲେ, ଜାତି ପ୍ରଥାକୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଭିତରକୁ ଆଣନ୍ତୁ ନାହିଁ।



ଜଗଦୀପ ଧନକର



ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଗେ

ଧନକର ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କୁହୁର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜାତି ପ୍ରଥାକୁ ନେଇ ଏଭଳି ମତବ୍ୟ ଦେଉଥିବା କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଖାର୍ଗେ କହିଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ କଂଗ୍ରେସ ଏମ୍ପି ପ୍ରମୋଦ ତିଠ୍ଟାରୀଙ୍କୁ ଯାକ୍ତ ହୋଇ ନ ଥିବା ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ ନ କରିବାକୁ ଧନକର କହିବା ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭେଜନା ସୋପାନରେ ବୁଝାଇ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଏହା ପ୍ରମାଣୀକୃତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଜୟରାମ

ସଂସଦୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଉଚିତ୍ତାପରେ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସଭା ପ୍ରୋସିଡିଂରେ କେବେ ଏଭଳି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଏଭଳି ଅସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା ବୋଲି ଖାର୍ଗେଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଧନକର କହିଥିଲେ। ଖାର୍ଗେ କହିଥିଲେ ସେ ଦଳର ନେତ୍ରୀ ତିଠ୍ଟାରୀଙ୍କୁ ଯାକ୍ତ ହୋଇ ନ ଥିବା ଦେଖିବାପାଇଁ ପାଇଁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ପଦରେ ବସିଛନ୍ତି। ପରେ ତିଠ୍ଟାରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଉପରେ ଧନକର ପ୍ରତ୍ୟାବରଣ କଲେ।

କେଜ୍‌ରିଫ୍‌ଲଙ୍କ ଗିରଫଦାରି: ସିବିଆଇକୁ ଜବାବ ମାଗିଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭

ଅଦଳାତୀ ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୁଲିସ୍‌ମାନ୍ରୀ ଅଧିକାରୀ କେଜ୍‌ରିଫ୍‌ଲଙ୍କୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ନିୟମିତ କାମିନି ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିବେ। ଏନେଇ କେଜ୍‌ରିଫ୍‌ଲଙ୍କ ଓକିଲ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଲ୍ଲୀ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟକୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଗିରଫଦାରିକୁ ଟ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି କେଜ୍‌ରିଫ୍‌ଲଙ୍କ ଆବେଦନ ଉପରେ କେଜ୍‌ରିଫ୍‌ଲ ନାମ ଶୁଣାଇ ଖଣ୍ଡପାଠ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତ ଟ୍ରିବ୍ୟୁନାଲ୍(ସିବିଆଇ)କୁ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ନୋଟିସ୍‌ର ଜବାବ ରଖିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ମାମଲାର ପ୍ରବର୍ତ୍ତା ଶୁଣାଣି ଆସନ୍ତା ୧୭ରେ ହେବ। ହାଜତ ମିଆଦକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଥିବା କୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟକୁ କେଜ୍‌ରିଫ୍‌ଲ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଛନ୍ତି।



ଅନନ୍ତ ଅୟାମା ଓ ରାଧିକା ମର୍ତ୍ତ୍ୟୁକ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ସାମୁହିକ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ନବ ବିବାହିତ ଦମ୍ପତୀମାନଙ୍କ ସହ ରିଲ୍ୟାଏନ୍ସ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଜ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମୁକେଶ ଅୟାମା ସପରିବାର ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି।

ଚିରାଗ ପାଣ୍ଡାଙ୍କ ଏମ୍ପି ପଦ ରଦ୍ଦ କରିବାକୁ ଆବେଦନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭

ଲୋକ ଜନଶକ୍ତି ପାର୍ଟି-ରାମଦିଲ୍ଲୀ(ଏଲ୍‌ଜେପି-ଆର୍‌ଇ) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବିହାରର ହାଜିପୁର ସଂସଦ ଚିରାଗ ପାଣ୍ଡାଙ୍କ ଏମ୍ପି ପଦ ରଦ୍ଦ କରିବାକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ ହୋଇଛି। ଏକ ଯୌନ ଉପାଦାନ ମାମଲାରେ ଚିରାଗଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ଆବେଦନକାରୀ ଏହି ପରିଶ୍ରମ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ପ୍ରଚଣ୍ଡଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର ଯୋଜନା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଇଣ୍ଡିଆ ବ୍ଲକ୍ ଛାଡ଼ି ସଂଗଠନର ନିନ୍ଦା

ନେପାଳୀ କଂଗ୍ରେସ, ସିପିଏନ୍-ୟୁଏମ୍‌ଏଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳିମାମା

କାଠମାଣ୍ଡୁ, ୨୭(ପି.ଟି.)

ନେପାଳ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ପୁଷ୍ପ କମଳ ଦହଲ 'ପ୍ରଚଣ୍ଡ'କୁ ହଟାଇବା ପାଇଁ ଦୁଇ ବୁଦ୍ଧ ଦଳ ନେପାଳୀ କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ସିପିଏନ୍-ୟୁଏମ୍‌ଏଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗଦାନ ରାଜିତ ହୋଇଛି। ଗୁଳିମାମା ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ଉଚ୍ଚ ଡିଲ୍ ଅନୁଯାୟୀ ମେଞ୍ଚ ସରକାର ବଦଳରେ ନୂଆ କାତାୟ ସମ୍ପତ୍ତି ସରକାର ଗଠନ କରାଯିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବାକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି। ନୂଆ ମେଞ୍ଚ ଗଠନ ଲାଗି ନେପାଳୀ କଂଗ୍ରେସ



ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶେର ବାହାଦୁର ଦେଉରା ଏବଂ କମ୍ପାନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟି ଅପ୍ ନେପାଳ ଯୁନିଫାଏଡ୍ ମାକ୍ସିମ୍ ଲେନିନିଷ୍ଟ (ସିପିଏନ୍-ୟୁଏମ୍‌ଏଲ୍) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କେ.ପି. ଶର୍ମା ଓଲଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୁଝାମଣା ହୋଇଛି। ପୂର୍ବତନ ବହିଷ୍କାର ମନ୍ତ୍ରୀ ନାରାୟଣ ପ୍ରକାଶ ସାହୁ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ବୁଝାମଣା ଅନୁଯାୟୀ

୭୮ ବର୍ଷୀୟ ଦେଉରା ଏବଂ ୭୨ ବର୍ଷୀୟ ଓଲି ପାଇଁ ମେଞ୍ଚର ଅବଶିଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ପାଇଁ ପାଳି କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ। ନେପାଳ ପ୍ରତିନିଧି ସଭାରେ ନେପାଳୀ କଂଗ୍ରେସର ୮୯ ସଦସ୍ୟ ରହିଥିବାବେଳେ ସିପିଏନ୍-ୟୁଏମ୍‌ଏଲ୍‌ର ୭୮ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇ ଦଳର ମୋଟ ସଦସ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୧୬୭, ଯାହାକି ୨୭୫ ଆସନ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରତିନିଧି ସଭାରେ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ହାସଲ ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ। ଦୁଇ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ନୂଆ ମେଞ୍ଚ ଗଠନ ନେଇ ଶନିବାର ରାତିରେ ଉଭୟ ନେତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ପରେ ସିପିଏନ୍-ୟୁଏମ୍‌ଏଲ୍ ପ୍ରଚଣ୍ଡଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସରକାରରୁ ସମ୍ପତ୍ତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଇସ୍ତଫା ଦେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ପାଇଁ ମେଞ୍ଚରେ ଆସ୍ଥାଭୋଗର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ବୋଲି ତାଙ୍କ ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି।

ଏନ୍‌ଜିଓଟି ବିଭାଗ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭(ପି.ଟି.)

ଏନ୍‌ଜିଓଟି-ମୂଳି ପରାକ୍ଷା ଅନିୟମିତତାକୁ ନେଇ ଇଣ୍ଡିଆ ବ୍ଲକ୍ ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ଛାତ୍ର ସଂଗଠନ ମଙ୍ଗଳବାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ପରାକ୍ଷାରେ ବିଭାଗ ଯୋଗୁ ୨୪ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ନୈତିକାଳିୟ ଯୋଗ୍ୟତା ପରାକ୍ଷା ପୂର୍ଣ୍ଣବର କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକର କାତାୟ ପ୍ରସାର ନେତାମାନେ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ। ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ଟେଷ୍ଟ୍



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନର ନେତାମାନେ।

ଏକେଡ୍ରି (ଏନଟିଏ)ର ପରାକ୍ଷା ପରିଚାଳନାରେ ତ୍ରୁଟିକୁ ନେଇ ସେମାନେ ଏକ ସଂକଳ୍ପରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛନ୍ତି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ପରାକ୍ଷାର ସ୍ୱଳ୍ପ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏନଟିଏକୁ ରଦ୍ଦ କରାଯିବା ନିମନ୍ତେ ସେମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ସମାଜବାଦୀ ଛାତ୍ର ସଭା ଏବଂ କଂଗ୍ରେସର ଛାତ୍ର ସଂଗଠନ ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ୍‌ସ୍ ଯୁନିୟନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ(ଏନ୍‌ଏସ୍‌ୟୁଆଇ)ର ସଦସ୍ୟମାନେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଥିଲେ। ସ୍କୁଲ ଓ ତ୍ରୁଟିଶୂନ୍ୟ ପରାକ୍ଷା ପରିଚାଳନାରେ ଏନଟିଏର ଅକ୍ଷମତା ଯୋଗୁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ବିପଦରେ ପଡ଼ିଛି। ସବୁପରାକ୍ଷାତ୍ୟାକ୍ ପାଇଁ ଏନ୍‌ଜିଓଟି-ମୂଳିକ ଯାଦି ପରାକ୍ଷା ଚାଲି ଯାଏ ତେବେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ବିପଦରେ ପଡ଼ିବ। ଏଥିସହିତ ପରାକ୍ଷାରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିଙ୍ଗ ଏବଂ ଦୁର୍ଗତି ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଇସ୍ତଫା ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ସେମାନେ ଦାବି ଦେଖାଇଥିଲେ। ବୁଧବାର ଅଷ୍ଟାଦଶ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରଥମ ଅଧିବେଶନରେ ଶେଷ ଦିନରେ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ମିଳିତ ଭାବେ ପାଇଁ ମେଞ୍ଚ ଅଭିଯୋଗ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି।

ପରିବେଶକୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ମୂଲ୍ୟ ରଖିବା ଜରୁରୀ

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବ୍ୟାଗ ମୂଲ୍ୟ ଦିବସ

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ୩ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବ୍ୟାଗ ମୂଲ୍ୟ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ପଦକ୍ଷେପ, ଯାହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ସିଙ୍ଗଲ ୟୁଜ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବ୍ୟାଗ ବ୍ୟବହାର ବନ୍ଦ କରିବା ଏବଂ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ପ୍ରଦୂଷଣର ପରିବେଶ ପ୍ରଭାବ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ସେତେବେଳେ ସୃଷ୍ଟି କରିବା। ଏହି ଦିବସ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବ୍ୟବହାର ହ୍ରାସ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ସ୍ମରଣ କରାଇଥାଏ। ୨୦୦୮ ଜୁଲାଇ ୩ରେ, ଜିରୋ ଷ୍ଟେସ୍ ଯୁରୋପ ସିଙ୍ଗଲ ୟୁଜ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବ୍ୟାଗ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଏକ ଅଭିଯାନ



ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ୨୦୧୫ ରେ, ଯୁରୋପୀୟ ଯୁନିଅନ ସିଙ୍ଗଲ ୟୁଜ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବ୍ୟାଗ ବ୍ୟବହାର ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲା। ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା। ସମୟ ଯେତିକି ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଥିଲା, ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆକର୍ଷଣ ହାସଲ କରି ଅନେକ ଦେଶକୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବ୍ୟାଗ ଉପରେ ନିଷେଧାଦେଶ ଲାଗୁ କରିଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ, ଏହି ଦିନଟି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା। ସମୟ ଯେତିକି ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଥିଲା, ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆକର୍ଷଣ ହାସଲ କରି ଅନେକ ଦେଶକୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବ୍ୟାଗ ଉପରେ ନିଷେଧାଦେଶ ଲାଗୁ କରିଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ, ଏହି ଦିନଟି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା। ସମୟ ଯେତିକି ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଥିଲା, ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆକର୍ଷଣ ହାସଲ କରି ଅନେକ ଦେଶକୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବ୍ୟାଗ ଉପରେ ନିଷେଧାଦେଶ ଲାଗୁ କରିଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ, ଏହି ଦିନଟି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା।

ପୁରସ୍କାର

ପୁରସ୍କାର ମ୍ୟାଟ ପାଇଁ ଘୁଞ୍ଚିଲା ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ସମୟ

ଦକ୍ଷିଣ ଆମେରିକୀୟ ଦେଶ ଚିଲିରେ ଏକ ପରିବାର ପୁରସ୍କାର ମ୍ୟାଟ ଦେଖିବା ପାଇଁ ନିଜର ଜଣେ ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ୱକ୍ଷମଙ୍କୁ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାରକୁ କିଛି ଦିନ ପାଇଁ ଘୁଞ୍ଚି ରଖି ଦେଇଛନ୍ତି। କୋପା ଆମେରିକା ପୁରସ୍କାର ଦୁର୍ଗମେଞ୍ଚର ଚିଲି ଓ ପେରୁ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ହାଲ୍ ଭୋଲ୍‌ବେକ ମୁକାବିଲାକୁ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଏକ ବଡ଼ ପରଦାରେ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଖୁଥିଲେ। ଆଣ୍ଡର୍ଯ୍ୟଜନକ କଥା ହେଉଛି ସେତେବେଳେ ମୃତକଙ୍କୁ ଏକ କଫିନ୍ ମଧ୍ୟରେ ରଖାଯାଇଥିବାବେଳେ ଉଚ୍ଚ କଫିନ୍‌ର ଚାରି ପାଖରେ ବସି ପରିବାର ଲୋକେ ମ୍ୟାଟକୁ ଉପଭୋଗ କରୁଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ କଫିନ୍‌ଟି ଫୁଲ ଓ ପୁରସ୍କାର ଖୋଳାଇ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଦେଖାଯାଇଥିଲା।

ରିଲିଜ୍ ପୂର୍ବରୁ 'ସର୍ପିରା'ର ରେକର୍ଡ

ମୁମ୍ବାଇ: ନିକଟରେ ଅଭିନେତା ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ କିଛି ଫିଲ୍ମ୍‌ସ୍ ପୂର୍ବ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କର ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମ୍ 'ସର୍ପିରା'କୁ ନେଇ ପ୍ରଶଂସକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖାଦେଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୨ରେ ଏହି ଫିଲ୍ମ୍ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଏବେ ଏହାର କାଉଣ୍ଟଡାଉନ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। 'ସର୍ପିରା' ଫିଲ୍ମ୍‌ର ଟ୍ରେଲରକୁ ବର୍ଷକ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଫିଲ୍ମ୍‌ର ଏହି ଟ୍ରେଲର ମଧ୍ୟ ଏକ ବଡ଼ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କୁର୍ ୧୮ରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା 'ସର୍ପିରା' ଫିଲ୍ମ୍‌ର ଟ୍ରେଲରକୁ ଇତି ମଧ୍ୟରେ ୧୩ ଦିନ ବିତାଯାଇଛି। ଏତେ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ 'ସର୍ପିରା'ର ଟ୍ରେଲର, ଚଳିତ ବର୍ଷ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା ହିନ୍ଦୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ସର୍ବାଧିକ ଦେଖାଯାଇଥିବା ଟ୍ରେଲର ହୋଇପାରିଛି। 'ସର୍ପିରା'ର ଟ୍ରେଲର ସାହିଦ କପୁରଙ୍କ



ଫିଲ୍ମ୍ 'ତେରୀ ବାତୋ ମେଁ ଏସା ଭଲ୍‌ଖା ଜିଆଁ'ର ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗିଛି। 'ସର୍ପିରା'ର ଟ୍ରେଲରକୁ ମ୍ୟୁସିକ୍‌ସଟ୍ରେର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୬ କୋଟି ୮୩ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଭ୍ୟୁସ୍ ମିଳିଥିବାବେଳେ 'ତେରୀ ବାତୋ ମେଁ ଏସା ଭଲ୍‌ଖା ଜିଆଁ'ର ଟ୍ରେଲରକୁ ୪ କୋଟି ୯୦ ଲକ୍ଷ ଭ୍ୟୁସ୍ ମିଳିଛି। 'ସର୍ପିରା'ର ଟ୍ରେଲରକୁ ଏତେ ଭଲ୍ ପାଇବା ମିଳିବା ପରେ ଫିଲ୍ମ୍‌ଟି ବକ୍ସ୍ ଅଫିସ୍‌ରେ ହିଟ୍ ହେବ ବୋଲି ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ଆଶା ବାନ୍ଧି ରହିଛନ୍ତି। ଜୁଲାଇ ୧୨ରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ପରେଶ ରାଞ୍ଜଲ୍ ଓ ରାଧିକା ମାଦନ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକାରେ ରହିଛନ୍ତି। ସୁଧା କନ୍ଧରା ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଆଜି କ’ଣ କେଉଁଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଘ୍ଲାନ: ବିଜେବି ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ‘ଏକ ପେଡ଼ ମା’ କେ ନାନା’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ବାଚନିକ୍ଷନ, ଭଲିବଲ୍ କୋର୍ଟ, ଯୋଗ କେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍ୟାଗନ, ଘ୍ଲାନ: ଷ୍ଟେଟ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ପର୍ବ ଓମେନ ଆଣ୍ଡ ଚିଲଡ୍ରେନ, ଲକ୍ଷ୍ମୀସାଗର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମନ୍ୱାୟ ରାଜଭ୍ କେନ୍ଦୁଲ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର, ଘ୍ଲାନ: ଆଇଏଲ୍ଏସ୍ କମିଟି ରୁମ୍, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର,ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚ୍ରେତ ୟୁଇନେ ମିଳିତ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଗଣବିଷୋଭା, ଘ୍ଲାନ: ଇପିଏଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖ, ଜନପଥ,ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

କଟକ

- ମା’ ଦୁର୍ଲ୍ଲାଦେବୀଙ୍କର ନୂତନ ବିଗ୍ରହ ଓ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଘ୍ଲାନ: ଦୁର୍ଲ୍ଲାଦେବୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ଅନ୍ଦରପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଚେଲିତୋଳ କଲଚରାଲ ଏକାଡେମୀର ୩୩ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଶାରଳା ଭବନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।
- ଗୋଗରି କ୍ଳବ ଅଫ୍ କଟକର ୬୯ତମ ଅଧିଷ୍ଠାନ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଆନେକ୍ସ – ୧, କଟକ କ୍ଳବ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

ପୁରୀ

- ମହାପ୍ରଭୁ ଆଲାରନାଥଙ୍କ ଅନବସର ବର୍ଷନ, ଘ୍ଲାନ: ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ୩୦ ।
- ଦଇତା ସେବକଙ୍କ ରାଜ ପ୍ରାସାଦ ବିଜେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର, ପୁରୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା

- କଟଣା ପୌରପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଏମ୍ପି ଏବଂ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ସମର୍ଦ୍ଧନା, ଘ୍ଲାନ: ପୌର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ହିନ୍ଦୁ ବିରୋଧୀ ମନ୍ତବ୍ୟ ପାଇଁ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ କୁଖିପ୍ରଦଳିକା ଦାହ ଓ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା, ଘ୍ଲାନ: ଗାନ୍ଧି ଛକ, ବସ୍ତା, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ବନ ମହୋତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପଲକ୍ଷେ ବିଦ୍ୟାଙ୍କ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର କେନାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚାରାରୋପଣ, ଘ୍ଲାନ: ନୀଳଗିରି ବ୍ଲକ୍ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ନୀଳଗିରି ବ୍ଲକ୍ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ଯୋଜନାର

- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ କର୍ମଶାଳା, ଘ୍ଲାନ: ବ୍ରିଟ୍ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ, ଏଡ଼ିଏମ୍ ସ୍କୋୟାର, ରାଜାବଗିଚା, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।

- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଖରିଫ୍—୨୦୨୪ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ ସଭାଗୃହ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରୀୟ କର୍ମଶାଳା ‘ସାମ୍ପଦିକ ସୁରକ୍ଷା କେତେ ଜରୁରୀ’, ଘ୍ଲାନ: ନିଗମାନନ୍ଦ ସାରସ୍ୱତ ସଂଘ, କଲ୍ୟାଣୀ, ବାହାନଗା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଘୋଷଯାତ୍ରା ଉପଲକ୍ଷେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ବ୍ଲକ୍ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ , ନୀଳଗିରି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ।
- ଅଶସର ଦ୍ୱାଦଶୀ ଓ ରାଜ ପ୍ରସାଦ ବିଜେ, ଘ୍ଲାନ: ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ନୀଳଗିରି, ସମୟ: ରାତି ୮ଟା ।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଖୁଞ୍ଜା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଚାଡକି ଉତ୍ପା ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ:ସକାଳ ୯ଟା ।
- ନାଗପାଳ–ନୂଆସାହି ବନ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଚାରାରୋପଣ, ଘ୍ଲାନ: ଉଦ୍ୟାନ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ନୂଆସାହି ବନ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ପରିସର, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ଭଦ୍ରକ

- ଓଡ଼ିଏଟ୍ କର୍ମଶାଳା, ଘ୍ଲାନ: ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକ୍ ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚାରାରୋପଣ, ଘ୍ଲାନ: ହୋଟେଲ ପାଲିକା ପରିସର, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦ ।
- ଯୁବ ଯାବଦ ମହାସଭା ପକ୍ଷରୁ ବନ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍ୟୋଗନ, ଘ୍ଲାନ: ହଳଦୀଡିହ ବାଇପାସ୍, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।
- ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ: ଲାଲୁଡ଼ି ଶିଶୁଯତ୍ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

କେନ୍ଦୁଝର

- ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ବିଦାୟ ସମର୍ଦ୍ଧନା, ଘ୍ଲାନ: ଅଶା ସ୍କୁଲ, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା ।
- ବନ ମହୋତ୍ସବ ସସ୍ତାହ ପାଳନ, ଘ୍ଲାନ: ଧଳୋଠା, ବ୍ଲକ୍ ଆନନ୍ଦପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଟା ।
- ମା’ ଆନାପତି ମନ୍ଦିରରେ ଯଜ୍ଞ ଏବଂ ପୂର୍ଣ୍ଣସ୍ମୃତି, ଘ୍ଲାନ: ବଳଭଦ୍ରପୁର, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଟା ।
- ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ବିଦାୟ ସମର୍ଦ୍ଧନା, ଘ୍ଲାନ: ଏଡ଼ା ସ୍କୁଲ, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଟା ।
- ଆନନ୍ଦପୁର ଉପ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିବର୍ଦ୍ଧନ, ଘ୍ଲାନ: ଆନନ୍ଦପୁର,

- ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ ଟା ।
- ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରହର ଅଧିବାସ, ନାମଯଜ୍ଞ, ରାଜାବଗିଚା, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ଅପରାହ୍ନ ୫ ଟା ।
- ବିରଞ୍ଚ ନାରାୟଣ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଏବଂ ମହାମମୁ ନାମଯଜ୍ଞ, ଘ୍ଲାନ:ଇଂତୋଳ, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- କଳାକାର ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ଘ୍ଲାନ: ହିଲପାଟଣା ସଂସ୍କୃତି ଭବନଠାରୁ ଆରମ୍ଭ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ସାହାରା ଜମାକାରୀ ମଞ୍ଚ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ:ବିଜୁପୁର ସରୋତ୍ତା ମା’ ମନ୍ଦିର କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

ଗଞ୍ଜାମ

- ଆଦିକା ବିଧାୟକଙ୍କ କୃତଜ୍ଞତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ଘ୍ଲାନ: ଆଦିକା ବ୍ଲକ୍ ବରଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ, ସମୟ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।

ରାୟଗଡ଼ା

- ବନ ମହୋତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ଚାରା ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ର, ଘ୍ଲାନ: କାପୁରୁଡ଼ା, ଚିକିରି ହାଲସ୍କୁଲ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ ଟା ।
- ଦେବଭୋର ବିଭାଗ କମିଟିର ରଥଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ କ୍ଷେତ୍ର ପରିବର୍ଦ୍ଧନ, ଘ୍ଲାନ: ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରୁ ବୁଞ୍ଚିକା ମନ୍ଦିର ରାସ୍ତା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ ଟାରୁ ୫ଟା ।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ଜିଲା ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ‘ଏକ ପେଡ଼ ମାଆ କେ ନାନା’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ବସ୍ତାଗୁଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଆବାସିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ଝରିଗାଁ ବନ ବିଭାଗ ତରଫାରୁ ବନ ମହୋତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଝରିଗାଁ ଭୃତପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ୧୦ଟା । ଘ୍ଲାନ: କୁନ୍ଦିଛାପର ଏବଂ ଇଲ୍ଲପୁର ପଞ୍ଚାୟତ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧.୩୦ ।
- ଜିଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ମିଶନ ଶକ୍ତି ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।

ସୟଲପୁର

- ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ : ବୁଢ଼ାରକା ପାହାଡ, ସମୟ : ସକାଳ ୮ଟା ।
- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ କର୍ମ ଶିବିର, ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ସ୍କୁଲ ସଭାକକ୍ଷ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼

- ବନ ମହୋତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ବାଲିଶଙ୍କରା ବ୍ଲକ୍ ବନ୍ଧବାହାଲ ହାଲସ୍କୁଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- ଶୁକ୍ି ଚାଲିମ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ଆରଏନ୍

ସିଂଦେଓ ଘୋର୍ବସ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ୩୦ ମିନିଟ ।

- ସାମୁହିକ ଦୂଷ୍ଟରୋପଣ, ଘ୍ଲାନ: ଖିପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ୍ ଧଣ୍ଡାପୁଣ୍ଡା କଳକେ ପଡିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- କଙ୍ଗଲ ଜୀବନ ସୁରକ୍ଷା ଅଭିଯାନ ପକ୍ଷରୁ କିଶନ ସବୁଜ ସସ୍ତାହ ପାଳନର ତୃତୀୟ ସତେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଚାଳଝରନ୍ଦ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ୩୦ ମିନିଟ ।

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

- ତରଭା ରଥଯାତ୍ରାରେ ପ୍ରତ୍ୟହ ଉପାୟନ ଭୋଗ ସକାଶେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ତରଭା ଏନ୍ଏସି ସଭାଗୃହ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ମଦ ବିକ୍ରି ବନ୍ଦ ପାଇଁ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ସୁବୁରୁଦା, ବୀରମହାରାଜପୁର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।

ବରଗଡ଼

- ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କର୍ମଶାଳା(କୌଶଳୀ), ଘ୍ଲାନ: ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ପହୁବୁରୀ। ସରକାରୀ ନୋଡ଼ାଲ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ପାଇକମାଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା

- ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନେଇ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ସହରସ୍ଥିତ ଭିନେଯୋର୍ ଗ୍ରାମ ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା, ଘ୍ଲାନ: ସହରସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀପୁରା ଗ୍ରାମ ଶିବ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୨୫ ।

ରାଉରକେଲା

- ବେଦବ୍ୟାସ ରୁରୁକୁଳ ସଂସ୍କୃତ କଲେଜରେ ନୂତନ ଆଇନ କର୍ମଶାଳା, ଘ୍ଲାନ: ବେଦବ୍ୟାସ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ବିଜେଡିର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ: ପାଞ୍ଜିର ହାଉସ ରୋଡ଼ସ୍ଥିତ ଦକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଆରୋଗ୍ୟ ନିଧି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ନିଶ୍ଚଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ପାଞ୍ଜିର ହାଉସ ରୋଡ଼ସ୍ଥିତ ଅନୁଷ୍ଠାନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଦେବଗଡ଼

- ବିବେକାନନ୍ଦ କେନ୍ଦ୍ର କନ୍ୟାକୁମାରୀ ପକ୍ଷରୁ ସାତ ଦିନିଆ ଯୋଗ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ସଂସ୍କୃତି ଭବନ, ଦେବଗଡ, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ।
- ଧାନ ଚାଖିରେ ରୋଗ ଯୋଜ ପରିଚାଳନା ସମ୍ପର୍କିତ କୃଷକ ବୈଜ୍ଞାନିକ ମତ ଦିନମଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କନପରେଡୁ ହଲ ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ବନ ମହୋତ୍ସବ ସସ୍ତାହ ପାଳନ, ମା’ଙ୍କ

ନାମରେ ଗଛ ଡିଏ, ଘ୍ଲାନ: ରିଆମାଳ ବ୍ଲକ୍ ବନାଞ୍ଚଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

- ମା’ କନକ ଦୁର୍ଗାଙ୍କ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି, ଘ୍ଲାନ: ମଠସାହି, କନକ ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

କଳାହାଣ୍ଡି

- ଧର୍ମଗଡ ବିଧାୟକଙ୍କୁ କୋକସରା କଳାକାର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସମର୍ଦ୍ଧନା, ଘ୍ଲାନ: କୋକସରା ମଞ୍ଚି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଭବାନୀପାଟଣା ବିଧାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: କୁପାଗାଁ, ଜୁନାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ନୂଆପଡ଼ା

- ଭାଗବତ ମହାପାଠାୟଣ, ଘ୍ଲାନ: ବୋଡେନ ବ୍ଲକ୍ କେରାପଦର ଗାଁ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ଓ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀମଦ୍ ଭାଗବତ ପୁରାଣ ପାଠ, ଘ୍ଲାନ: ବୋଡେନ ବ୍ଲକ୍ ରୋକାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଚାରାପୁର ଗାଁ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ୩୦ ।

ଶୌଳ

- ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ, ଘ୍ଲାନ: ଭୈରବୀ ତ୍ରିଗ୍ରା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପୁରୁଣାକଟକ, ସରଭଙ୍ଗା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।

ଢେଙ୍କାନାଳ

- ଡେଙ୍କାନାଳ ପୌର ପରିଷଦର ସାଧାରଣ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ପୌର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

ଅନୁଗୋଳ

- ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ:ପ୍ରିନ୍ସ ଆଣ୍ଡ ପ୍ରିନ୍ସ କ୍ଳବ ରାଜକିଶୋରପଡା ଅନୁଗୋଳ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।

ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର

- ବିଧାୟକଙ୍କ ବ୍ଲକ୍ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ନାଉଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ନୟାଗଡ଼
- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ପରିବେଶବିତ୍ ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ: ଓଡ଼ଗାଁ ପଥର ଛକ ନିକଟସ୍ଥ ଭ୍ରାଗନ ଗାର୍ଡେନ, ସମୟ:ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- ଶ୍ରୀ ବାବା ବେଲେକେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ପ୍ରିତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: କାକଡିଆ, ଚାୟୋଳ, ଡେବାଗିଣା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ନୂତନ ଉପନିବନ୍ଧକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ଘ୍ଲାନ: ଡେସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ମହାକାଳପଡା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ବିଶ୍ୱଶାକ୍ତି ନାମଯଜ୍ଞ, ଘ୍ଲାନ: ବଡ଼ମୂଳସଦକ୍ଷ, ପଟାକୁଣ୍ଡାଳ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଖୁଲାପୀ ତାଲିକାରେ ଓଡ଼ିଶାର ୮ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏଫଏଆଇ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକଙ୍କ ସମେତ ୪ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର,୨୨୭(ଅସମାପିକା ସାହୁ)
ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅନୁଦାନ ଆୟୋଗ(ୟୁଜିସି)ର ନିୟମ ମାନୁଆହାନ୍ତ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ଲୋକପାଳ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ନିୟମ ରହିଥିଲକ ମଧ୍ୟ ତାହା ପାଳନ ହେଜନାହିଁ। ବୀରଧ୍ୟର ଚାରିଦା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏଯାଏ ଅନେକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଲୋକପାଳ ନିଯୁକ୍ତ କରିନାହାନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ଯୁଜିସି ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ସମାପାଳ ନିୟମାବଳୀ ୨୦୨୩ ଅନୁସାରେ ଲୋକପାଳ ନିଯୁକ୍ତ କରିବାରେ ଦିପକ ହୋଇଥିବା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକର ତାଲିକା ଜାରି କରିଛି। ଖୁଲାପୀ ତାଲିକାରେ ଭାରତର ବହୁ ସରକାରୀ ଓ ସେବରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ରହିଥିବାବେଳେ ଏ ନେଇ ଯୁଜିସି ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବୀର ବିଜ୍ଞେପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଉକ୍ତ ବିଜ୍ଞେପ୍ତି ଅନୁସାରେ, ଦେଶର ୪୬ଟି ସରକାରୀ ଓ ୬ଟି ଘରୋଇ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଲୋକପାଳ ନିଯୁକ୍ତ କରିନାହାନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ଖୁଲାପୀ ତାଲିକାରେ ଓଡ଼ିଶାର ୮ଟି ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଉତ୍କଳ ସଂସ୍କୃତି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଆରଆଇଆଇଟି, କଳାହାଣ୍ଡି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଖଲିକୋଟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ,

ସତ୍ୟକାମରେ ଘନୀରକଟା... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ସଭାସ୍ଥଳ ଛାଡ଼ି ଏକ ସଂକୀର୍ଣ୍ଣ ପଥ ଦେଇ ବାହାରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ହଠାତ୍ ହଇଚଲ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରସ୍ଥାନ ରାସ୍ତା ଏକ ଡ୍ରେଡ଼ ଉପରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। ଖଣିକ ପରେ ଜଣେ ଲୋକ ଡ୍ରେଡ଼ ଭିତରକୁ ଖସିପଡ଼ିଥିଲେ ଓ ଦଳାତକଟାରେ ଅନେକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷବର୍ଣ୍ଣା କହିଛନ୍ତି। ପଶିମ ୟୁଇନେ ଭୋଲେ ବାବା ଖୁନ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ, ଯାହାଙ୍କ ପ୍ରବଚନ ଶୁଣିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରୁ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥାନ୍ତି। ତାଙ୍କର ପ୍ରକୃତ ନାମ ସୁରଜପାଲ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ହରି ଭୋଲେ ବାବା ଭାବେ ଶାନ୍ତିତି। କାସଗଞ୍ଜର ପରିଚାଲି ଗ୍ରାମରେ ଚନ୍ଦ୍ରଧରୀ ବୀବାଳକର ସେଠାରେ ଏକ ଆଶ୍ରମ ରହିଛି। ସେ ୧୮ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ପୋଲିସ ଚାକିରି କରିଥିଲେ। ୨୦୦୬ରେ ସେ ଚାକିରିରୁ ଷ୍ଟେଲ୍‌କୃତ ଅବସର ନେଇ ସୁଲି ସୁଲି ଭଗବାନଙ୍କ ଭକ୍ତିର ପ୍ରସାର କରିଥିଲେ। ଧୀରେ ଧୀରେ ସେ ସତ୍ୟକା ଆୟୋଜନ କରିବା ସହ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ବେଶ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ।

ଲିଲିକ ସଭାରେ ହେଉ...

ଗୁରୁତ୍ୱ ଏବଂ କତୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ଦୃଷ୍ଟରୁ ବୁଧବାର ଗୃହରେ ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବା ପାଇଁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥରେ ଯଦି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆଲୋଚନାର ନେତୃତ୍ୱ ନିଅନ୍ତି, ତେବେ ଭଲ ହେବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିବା ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି। ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଚଳିତବର୍ଷ ଡାକ୍ତରୀ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ

ଲୋକପାଳ ନିଯୁକ୍ତ କରୁନାହାନ୍ତି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ

ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଜ୍ଞାନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଯୁଜିସିର ନିୟମ ଅନୁସାରେ, ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ସମାପାଳ ପାଇଁ ଏକ କମିଟି ଗଠନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଏଥିରେ ନାମଗଣ୍ଡା, ପରୀକ୍ଷା, ଦେୟ, ନିର୍ଦ୍ଦାତନା ଆଦି ସମ୍ପର୍କରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଅଭିଯୋଗ କରିପାରିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଜଣେ ଲୋକପାଳ ନିଯୁକ୍ତ କରିବାକୁଛାହାଯାଇଥିଲା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକିମ୍‌ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅନୁବନ୍ଧିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ବା ଅନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଲୋକପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ। ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ କମିଟି ଦ୍ୱାରା ଅଭିଯୋଗର ସମାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ନ ହୋଇପାରିଲେ, ସେମାନଙ୍କୁ ଲୋକପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଆବେଦନ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ।

ପରୀକ୍ଷାରେ ୨୪ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ତେବେ ୬୮ ଜଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ନମ୍ବର ରଖି ର୍ୟାକ୍ ଔନରେ ଘ୍ଲାନ ପାଇବା ପରେ ଏଥିରେ ଅନିୟମିତତା ହେଲେଥିବାଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ପରେ ବିହାର, ସୁଜଗତ ଓ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିକ୍ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଦାୟତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ପରୀକ୍ଷାକୁ ବତିଲ କରି ପୁନର୍ବୀର ଏନ୍‌ଇଇଟି–ୟୁଜି ପରୀକ୍ଷା କରାଇବା ସହ ଏନ୍‌ଟିଏର ଉଚ୍ଚେଦ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରାଳୟଦ୍ୱାରା ଦାବିରେ ଦେଖାଦ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିଛି।

ଭାଜପାର ପ୍ରତିବାଦ...

ପୁଞ୍ଜ ପାଟିଥିବା କର୍ମୀଙ୍କୁ କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ତଶାଳରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ କ୍ୟାପିଟାଲ ଆନାରେ ଏକ ଏଡ଼ଲ ଦାୟର କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏନେଇ ଜଣେ ଭାଜପା କର୍ମୀ କହିଛନ୍ତି, ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବୃତ୍ତରେ ଯେଉଁକିଲି ଭାବେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଚେଟା ହାନ ମଡ଼ବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି ଏହାଦ୍ୱାରା କୋଟିକୋଟିହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଭାବନାକୁ ସେ କ୍ରୋଧାଘାତ କରିଛନ୍ତି। ଦେବଦେବାଙ୍କ ସହ ସେ ସବୁବେଳେ ଅନନ୍ୟାସ ଅତ୍ୟାଚାର କରିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଯଦି କଂଗ୍ରେସର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନେତା ପ୍ରତ୍ୟେକ ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଆଗରେ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା ନକରିଲିତେବେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆହୁରି ତୀବ୍ରତର କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଛାତ୍ରକଂଗ୍ରେସ ସଭାପତିୟାସିର ନଂଞ୍ଜଳକହିଛନ୍ତି,ସମଗ୍ରକର୍ମ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାର ଅଧିକାର ଅଛି। ସମସ୍

ରଥଯାତ୍ରା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ 'ଦୁର୍ଗନ୍ତ୍ୟ ପରିଚାଳନା ସହ ଭକ୍ତଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ସୁନିଶ୍ଚିତ କର' ଉଡ଼ାଘରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ପୁରୀ, ୨୭ (ଅଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି) ରଥଯାତ୍ରା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି।



ପୁରୀ ଚାଉଳ ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଅଛନ୍ତି ୨ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହେଓ ଏବଂ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଧାୟକ, ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଓ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ।

ରଥଯାତ୍ରା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରଥଯାତ୍ରା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ପୁରୀ ଚାଉଳ ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ପୁରୀ ଚାଉଳ ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ପୁରୀ ଚାଉଳ ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ପୁରୀ ଚାଉଳ ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ପୁରୀ ଚାଉଳ ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ପୁରୀ ଚାଉଳ ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଶିଶୁକନ୍ୟା ବଳାକ୍ଲାର ଘଟଣା: ପଢ଼ୋଶୀ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ (ସଂକଳିତ ରାଜତ) ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏୟାରପୋର୍ଟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଅଢ଼େଇ ବର୍ଷୀୟା ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ଲାର ଘଟଣାରେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥିତ କରିବାକୁ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପିପିଲି ନିକଟରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ପଢ଼ୋଶୀ ଗିରଫ ଘଟଣାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏୟାରପୋର୍ଟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଅଢ଼େଇ ବର୍ଷୀୟା ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ଲାର ଘଟଣାରେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥିତ କରିବାକୁ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପିପିଲି ନିକଟରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ପଢ଼ୋଶୀ ଗିରଫ ଘଟଣାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏୟାରପୋର୍ଟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଅଢ଼େଇ ବର୍ଷୀୟା ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ଲାର ଘଟଣାରେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥିତ କରିବାକୁ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପିପିଲି ନିକଟରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ପଢ଼ୋଶୀ ଗିରଫ ଘଟଣାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏୟାରପୋର୍ଟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଅଢ଼େଇ ବର୍ଷୀୟା ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ଲାର ଘଟଣାରେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥିତ କରିବାକୁ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପିପିଲି ନିକଟରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ପଢ଼ୋଶୀ ଗିରଫ ଘଟଣାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏୟାରପୋର୍ଟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଅଢ଼େଇ ବର୍ଷୀୟା ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ଲାର ଘଟଣାରେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥିତ କରିବାକୁ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପିପିଲି ନିକଟରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ପଢ଼ୋଶୀ ଗିରଫ ଘଟଣାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏୟାରପୋର୍ଟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଅଢ଼େଇ ବର୍ଷୀୟା ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ଲାର ଘଟଣାରେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥିତ କରିବାକୁ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପିପିଲି ନିକଟରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ପଢ଼ୋଶୀ ଗିରଫ ଘଟଣାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏୟାରପୋର୍ଟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଅଢ଼େଇ ବର୍ଷୀୟା ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ଲାର ଘଟଣାରେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥିତ କରିବାକୁ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପିପିଲି ନିକଟରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ସୁବପିଡ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ସହ ଯୋଡ଼ୁଛି କାଦମିନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ହେଉଛି ସାଂସ୍କୃତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ଆବଦାନର ଅପୂର୍ବ ଭଣ୍ଡାର। ଭାରତୀୟ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ସାହିତ୍ୟର ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ଇତିହାସ ରହିଛି।

ସୁବପିଡ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ସହ ଯୋଡ଼ୁଛି କାଦମିନୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ହେଉଛି ସାଂସ୍କୃତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ଆବଦାନର ଅପୂର୍ବ ଭଣ୍ଡାର।

ସୁବପିଡ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ସହ ଯୋଡ଼ୁଛି କାଦମିନୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ହେଉଛି ସାଂସ୍କୃତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ଆବଦାନର ଅପୂର୍ବ ଭଣ୍ଡାର।

ସୁବପିଡ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ସହ ଯୋଡ଼ୁଛି କାଦମିନୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ହେଉଛି ସାଂସ୍କୃତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ଆବଦାନର ଅପୂର୍ବ ଭଣ୍ଡାର।

ସୁବପିଡ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ସହ ଯୋଡ଼ୁଛି କାଦମିନୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ହେଉଛି ସାଂସ୍କୃତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ଆବଦାନର ଅପୂର୍ବ ଭଣ୍ଡାର।

ସୁବପିଡ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ସହ ଯୋଡ଼ୁଛି କାଦମିନୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ହେଉଛି ସାଂସ୍କୃତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ଆବଦାନର ଅପୂର୍ବ ଭଣ୍ଡାର।

ସୁବପିଡ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ସହ ଯୋଡ଼ୁଛି କାଦମିନୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ହେଉଛି ସାଂସ୍କୃତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ଆବଦାନର ଅପୂର୍ବ ଭଣ୍ଡାର।

Advertisement for Career Appointment with details on qualifications, salary, and application process.

Advertisement for NALCO recruitment with details on various managerial positions and application procedures.

Advertisement for IBPS recruitment for Banking Personnel Selection with details on exam dates and eligibility.

ତାଳଗଛ ସରକାରୀ କ୍ଷୁଦ୍ର ଛୁଟିରେ ପାତର ଅନ୍ତର

ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଭଳି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ୧ରୁ ବନ ମହୋତ୍ସବ ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା, ବ୍ଲକ୍, ପଞ୍ଚାୟତ, ପୌର ପରିଷଦ ତଥା ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲାଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କେ ଫଟୋ ଓ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । ଏହି ସମୟରେ ୨୦୧୮ରେ ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା 'ମିଶନ ଚାକଗଛ' ପୂର୍ଣ୍ଣ ସକ୍ରିୟ ହୋଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଉଛି । ରାଜ୍ୟ ବନ ବିଭାଗ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତାଳଗଛକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛି । ଚଳିତ ବର୍ଷ ୧୯ ଲକ୍ଷ ତାଳଗଛ ଲଗାଯିବ ଓ ଏଥିପାଇଁ ସାତେ ୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଏଥିସହ ଏବେଠୁ ତାଳଗଛ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରରେ କାଟିଲେ ମଧ୍ୟ ସରକାରୀ ଅନୁମତି ନେବାକୁ ହେବ । ତାଳଗଛ ଲଗାଇବାର ମୂଳ କାରଣ ହେଉଛି ରାଜ୍ୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବଜ୍ରପାତରୁ ରକ୍ଷାକରିବା । କୁହାଯାଉଛି, ତାଳଗଛ ରହିଲେ ତାହା ଉପରେ ବଜ୍ରପାତ ହେବ ଓ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ପାଇଯିବ । ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯେ, ପଶ୍ଚିମ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ତାଳଗଛ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା । ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହାର ସଂଖ୍ୟା କମ୍ । କାରଣ ୧୯୯୯ ମହାବାତ୍ୟା ପରେ ବହୁ ତାଳଗଛ ଲୋପପାଇଯାଇଛି । ଯାହା ସବୁ ବଞ୍ଚିଥିବା ତାହାକୁ ସମୟକ୍ରମେ କାଟି ନିଆଗଲା । ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର କରାଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରିର ଗଛକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଧ୍ୟାନ କରିଦିଆଯାଇଛି । ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଚାର କରାଗଲା ଯେ, ଚେକ୍ଚୁଳିଗଛ ରହିଥିଲେ ଲୋପପାତ ବା କୁଷ୍ଠରୋଗ ଭଳି ଅନେକ ରୋଗ ବ୍ୟାପିଥାଏ । ତା' ପରେ ପରେ ଓଡ଼ିଶାର ପୁରପଲ୍ଲୀରେ ଚେକ୍ଚୁଳିଗଛର ଚିକିତ୍ସା ସେକ୍ସବାକୁ ମିଳିଲାନାହିଁ । ସେହିଭଳି ଗୁଜବ କରାଗଲା ଯେ, ବରଗଛ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଘରଗୁଡ଼ିକୁ ଭାଙ୍ଗିଦେବ । ତା' ପରେ ବରଗଛ ପ୍ରାୟତଃ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଗଲା । ସେମିତି ତାଳଗଛ ଘର ପାଇଁ ଅଶୁଭ ବୋଲି ଗୁଜବ ସୃଷ୍ଟିକରି ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଧ୍ୟାନ କରିଦିଆଗଲା । ଏହିସବୁ ମିଥ୍ୟା ଗପ ପଛରେ ଇଟାଭାଟି ମାଲିକଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷୁଦ୍ର ବ୍ୟବସାୟୀ ଏଭଳି ଚପାଳିଆ ଖବର କାଟି ନେଇ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାରକଲେ । ଗ୍ରାମବାସୀ ସ୍ୱଳ୍ପରାଶିରେ ଏହି ଗଛଗୁଡ଼ିକୁ ନିଜ ବାଡ଼ିକୁ କାଟିଦେବା ଫଳରେ ବେପାରୀଙ୍କ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସହଜ ହୋଇଗଲା । କଟା ଗୁଣ୍ଠକୁ ଇଟାଭାଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୋହି ନେବାର ଖର୍ଚ୍ଚ ଦେବା ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଅଧିକିଆର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଲା ନାହିଁ । ବିରାଟକାର୍ଯ୍ୟ ବର କିମ୍ବା ତାଳଗଛ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗାଁକୁ କଟାଗଲାବେଳେ କୌଣସି ସରକାରୀ ବିଭାଗ ତାହାକୁ ବନ୍ଦ କଲା ନାହିଁ । ଆଜି ତଥା ଉପକୂଳ ବଜ୍ରପାତର ।

ବୃହସ୍ପତି ସାମଲ

ସାଧାରଣତଃ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବର୍ଷକୁ ଯେଉଁ ୧୭ଟି କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ଦିବସକୁ ଛୁଟି ଭାବରେ ପାଇଥାନ୍ତି, ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୧୪ଟି ଛୁଟି ସବୁ ରାଜ୍ୟର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସମାନ ଥାଏ ଯେଉଁଠିରେ ତିନୋଟି ଜାତୀୟ ଛୁଟି (ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ଓ ଗାନ୍ଧୀ ଜୟନ୍ତୀ), ଦୁଇଟି ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କ ପାଇଁ (ଦଶହରା, ଦୀପାବଳି), ତାହାହାତୀ ଯୁଦ୍ଧମାନମାନଙ୍କ ପାଇଁ (ଇ-ଦ-ଉଲ-ଫିତର, ଇ-ଦ-ଉଲ-ହଜା, ମହରମ, ଇ-ଦ-ଏ-ମିଲାଦ), ଦୁଇଟି ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନମାନଙ୍କ ପାଇଁ (ଗୁଡ଼ ଫ୍ରାଇଡେ, ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ଡେ), ଗୋଟିଏ ଶିଶୁ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କ ପାଇଁ (ଗୁରୁନାନକ ଜନ୍ମ ଦିନ), ଗୋଟିଏ ଜୈନ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କ ପାଇଁ (ମହାବୀର ଜୟନ୍ତୀ) ଏବଂ ଗୋଟିଏ ବୌଦ୍ଧ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କ ପାଇଁ (ବୁଦ୍ଧ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା) ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାବେ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥାଏ । ବାକି ତିନିଦିନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ବାରଗୋଟି ଛୁଟି ମଧ୍ୟରୁ (ଯେମିତି ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ଛୁଟି,ହୋଲି, ଜମ୍ମାଶ୍ୱମୀ, ରାମନବମୀ, ଶିବରାତ୍ରି, ଗଣେଶ ଚତୁର୍ଥୀ, ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି, ରଥଯାତ୍ରା, ଓନମ, ପୋଙ୍ଗା, ଶ୍ରୀପଞ୍ଚମୀ ଏବଂ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି, ବିଷୁ, ବୈଶାଖୀ, ଲୋହରିଭଳି ପର୍ବପର୍ବାଣୀ) ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଆଞ୍ଚଳିକ କଲ୍ୟାଣ ସହଯୋଗ ସମିତି ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହୋଇଥାଏ, ଯାହା ପରୋକ୍ଷରେ ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କୁ ମିଳିଥାଏ । ଅର୍ଥାତ୍ ସମୁଦାୟ ୧୭ଟି ଛୁଟିକୁ ତିନୋଟି କାଳରେ, ଛୁଟି ଦିବସକୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ବାକି ୧୪ଟି ଛୁଟି ଧର୍ମାନ୍ତ ଭାବନା ଆଧାରରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ । ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟର ରାଜ୍ୟ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉଣା ଅଧିକେ ସହଜ ଛୁଟି ପାଇଥାନ୍ତି ।

ପ୍ରାଧିକାର ନାହିଁ। ସେହିଭଳି ଭାରତର ସମୁଦାୟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୮.୬% ଆଦିବାସୀ (ଓଡ଼ିଶାର ସମୁଦାୟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୨୨.୮% ଆଦିବାସୀ) ଥିଲେ ବି ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପାଳିତ କୌଣସି ପର୍ବକୁ (ଯେମିତି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର 'କୋଇପୁଟ ପର୍ବ') କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଛୁଟି ତାଲିକାରେ ନାହିଁ । ଓଡ଼ିଶାର ସବୁଠାରୁ ଲୋକପ୍ରିୟ ପର୍ବ ରଜ ମହୋତ୍ସବ, ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ମୁକ୍ତାକାଶ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚ ଧନୁଯାତ୍ରା ମହୋତ୍ସବ ଏବଂ ନୂଆଖାଇ ଭଳି ସର୍ବାଦୃତ କୃଷିଭିତ୍ତିକ ପର୍ବ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉପରୋକ୍ତ ତାଲିକାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ନୁହେଁ । ତେଣୁ ସବୁ ରାଜ୍ୟ, ସବୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ୧୭ଟି ଛୁଟି ଭିତରେ

ଆପଣେଇବା ଏବଂ ସମୁଦାୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସକୁ ସମ୍ବୁଦ୍ଧ କରି ଶ୍ରମଶକ୍ତି ନଷ୍ଟ କରିବା ସହ ଦେଶର ପ୍ରଗତିରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଆଦୌ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ନମନେହୁଏ । ଛୁଟି ସମୁହର ଅନ୍ୟ ଏକ ଦିଗକୁ ଆଲୋଚନା କଲେ ଦେଖାଯାଏ ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଆଧାର ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ (ଯାହାର ଦୈନିକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ସାଢ଼େ ଆଠଘଣ୍ଟା)ର କର୍ମଚାରୀମାନେ ସମୁଦାୟ ୫ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଏବଂ ବାର୍ଷିକ ୧୩୧ ଦିନ ଛୁଟି (ସାର୍ବଜନିକ ଛୁଟି ୧୭ ଦିନ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶନିବାର ଓ ରବିବାର ମିଶି ୧୦୪ ଦିନ ଏବଂ ସାମୟିକ ତଥା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଛୁଟି ୧୦ ଦିନ) ଉପଭୋଗ କରି ବର୍ଷର ବାକି ୨୩୪ଟି କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସରେ ମୋଟ ୧୯୮୯ ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରାୟୋଗିକ (ଅପରେଟିଭ) କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ (ଯାହାର କାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ଆଠଘଣ୍ଟା)ର କର୍ମଚାରୀମାନେ ସମୁଦାୟ ୨୯ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ବାର୍ଷିକ ମାତ୍ର ୭୯ ଦିନ ଛୁଟି (ସାର୍ବଜନିକ ଛୁଟି ୧୭ ଦିନ, ରବିବାର ୫୨ ଦିନ ଏବଂ ସାମୟିକ ତଥା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଛୁଟି ୧୦ ଦିନ) ଉପଭୋଗ କରି ବର୍ଷର ବାକି ୨୮୬ଟି କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସରେ ମୋଟ ୨୨୮୮ ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ସରକାର ଓ ଗୋଟିଏ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ପ୍ରାୟୋଗିକ ଦପ୍ତରର ପ୍ରତିପକ୍ଷରୁ ବାର୍ଷିକ ୨୯୯ ଘଣ୍ଟା (୨୨୮୮-୧୯୮୯) କମ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ମଧ୍ୟ



ସମାନ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ନ କରିପାରିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଏକ ବାଧ୍ୟତାକ୍ରମ କଲେ ଅନୁଭୂତି ହେବନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠେ, ଭାରତ ଭଳି ଏକ ଧର୍ମନିରପେକ୍ଷ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଅନେକ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀ ବାସ କରୁଥିବାବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କେତୋଟି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନାକୁ ପ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ଧର୍ମାନ୍ତ ଚିନ୍ତାଧାରା ଆଧାରରେ କେଉଁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ଦେଖି ତ ଆଉ କେଉଁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ କମ୍ ଦିନର ସାର୍ବଜନିକ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରିବା ସମ୍ଭାବନା ଧାରା ୧୪ର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଭିତରେ ଧର୍ମାନ୍ତ ସଂକୀର୍ଣ୍ଣତାକୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରି ଦେଖାଯାଏ କି? ଯେତେବେଳେ ଗୋଟିଏ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଧର୍ମର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଅନ୍ୟ ବର୍ଗର ଲୋକେ ପ୍ରାୟ ପାଳନ କରନ୍ତି ନାହିଁ, ଧର୍ମଭିତ୍ତିକ ସାର୍ବଜନିକ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରି ପାତର ଅନ୍ତର ନାହିଁ

ପ୍ରଶାସନିକ ଦପ୍ତରର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଧିକ ଛୁଟି ପାଇଥାନ୍ତି । ଅଧିକ ସମୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀ କମ୍ ଦିନ ଛୁଟି ଉପଭୋଗ କରିବା ସମାନତାର ଅଧିକାର ପ୍ରତି ଏକ ବଡ଼ ବିପ୍ଳବ । ଅଧିକତଃ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଆଞ୍ଚଳିକ କଲ୍ୟାଣ ସହଯୋଗ ସମିତିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ସଭ୍ୟମାନେ ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ଚୟନ କରୁଥିବା ତିନୋଟି ଛୁଟି ସେମାନଙ୍କ ପୁସ୍ତିକା ଅନୁସାରେ ଘୋଷଣା କରନ୍ତି । ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଯଦି ଗୁରୁବାର ପଡ଼ିଲା, ତେବେ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅତିରିକ୍ତ ଛୁଟିଦିନ ଦଶମୀ ପରିବର୍ତ୍ତେ ମହାନବମୀ ପାଇଁ (ଶୁକ୍ରବାର) ଘୋଷିତ ହେବା ଥିବ, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର

କର୍ମଚାରୀମାନେ ଏକାଦିକ୍ରମେ ଚାରିଦିନ ଛୁଟି ପାଇପାରିବେ । ଉପରୋକ୍ତ ୧୨ଟି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଛୁଟି ମଧ୍ୟରୁ ଯେଉଁଠି ଶୁକ୍ରବାର କିମ୍ବା ସୋମବାରରେ ପଡ଼ୁଥିବ, ସେହିଦିନ ପାଇଁ ଛୁଟି ଘୋଷିତ ହେବ, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଏକାଦିକ୍ରମେ ତିନିଦିନ ଛୁଟି ପାଇପାରିବେ । ତାଙ୍କଘର ଭଳି କେତେକ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରୀ ଅପରେଟିଭ ଅଫିସରେ ଏକାଦିକ୍ରମେ ତିନିଦିନ ଛୁଟି ପଡ଼ିଲେ, ମଝି ଦିନଟି ତାଙ୍କଘର ଖୋଲିବାକୁ ଏକ ବୈଧାନିକ ଆଦେଶ ମଧ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବେଢ଼ି ଉପରେ କୋରଡ଼ା । ହୋଲି ଭଳି ପର୍ବରେ ରଜ ମାତ୍ର ମାତ୍ର ଖାଇ ତାଳ କର୍ମଚାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିବାର ବହୁ ନିଜର ରହିଛି । ବିଶେଷ ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଜୀବନ ବୀମା ଭଳି ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ଉଦ୍ୟୋଗଗୁଡ଼ିକର କର୍ମଚାରୀମାନେ ମାସର ବୃତ୍ତୀୟ ଓ ଚତୁର୍ଥ ଶନିବାରରେ ଛୁଟି ପାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କଘର ଭଳି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରୀ ଅପରେଟିଭ ଅଫିସର କର୍ମଚାରୀମାନେ ସେଥିରୁ ସଞ୍ଚିତ । 'ଗୋଟିଏ ରାଷ୍ଟ୍ର, ଗୋଟିଏ ପରିଚୟ ପତ୍ର', 'ଗୋଟିଏ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗୋଟିଏ ନିର୍ବାଚନ' ଭଳି ଅନେକ କଥା ଚିନ୍ତା କରୁଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର, ଗୋଟିଏ ରାଷ୍ଟ୍ରର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରକାର ଛୁଟିର ପ୍ରାଧିକାର କରିବା ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ନମନେହୁଏ । ଅଧିକତଃ; ଦେଖାଯାଉଛି, ଅନେକ ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଉପରୋକ୍ତ ୧୭ଟି ଛୁଟି ବ୍ୟତୀତ, ସୁଭାଷ ବୋଷ ଜୟନ୍ତୀ, ଆୟେଡକର ଜୟନ୍ତୀ, ବିବେକାନନ୍ଦ ଜୟନ୍ତୀ ଭଳି ଦିବସକୁ ମଧ୍ୟ ବିଶେଷ ଛୁଟି ଦିବସ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିଥାନ୍ତି । ଧର୍ମାନ୍ତ ଭାବନା ଆଧାରିତ ୧୪ଟି ଛୁଟି ବଦଳରେ ତିନୋଟି ଜାତୀୟ ଛୁଟିକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ସୁଭାଷ ବୋଷ, ଆୟେଡକର ଭଳି ଦେଶ ପାଇଁ ବଳିବାନ ଦେଇଥିବା କିମ୍ବା ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଦେଶ ପାଇଁ ଅମୂଳ୍ୟ ଛାପ ଛାଡ଼ି ଯାଇଥିବା ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ନାମରେ ସମୁଦାୟ ୧୭ଟି ଛୁଟିକୁ ଜାତୀୟ ଛୁଟି ଦିବସ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବିଚାର କରିବା ଉଚିତ । ମୋ: ୯୪୩୭୭୨୭୨୦୯

ଏବେ ଯେଉଁ ତାଳଗଛ ଲଗାଇବାର ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ତାହା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ସାମଗ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟ । କିନ୍ତୁ ପୂର୍ବରୁ କଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକରି ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଥିଲେ କିଛି ସଫଳତା ମିଳିଥାନ୍ତା । ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନୀଙ୍କ ମତରେ, ବିଶ୍ୱତପନ ପ୍ରଭାବରେ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସହ ବଜ୍ରପାତ ବୃଦ୍ଧିପାଇବାର ଲାଭିଛି । କିନ୍ତୁ ବିଶ୍ୱତପନ ସହାୟ କରିବା ପାଇଁ କଟା ପଦକ୍ଷେପ ପରିବର୍ତ୍ତେ ତାଳଗଛ ଲଗାଇ ବଜ୍ରପାତରୁ ରକ୍ଷାପାଇବା କଥା ଚିନ୍ତାକରାଯାଉଛି । ହେଲେ ତାଳଗଛକୁ ଲାଭ ପାଇବା ପାଇଁ ଆମକୁ ଅତିକମ୍ରେ ୩୦-୪୦ ବର୍ଷକୁ ଅଧିକ ସମୟ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ହେବ । କାରଣ ଯେଉଁମାନଙ୍କ ବାଡ଼ିରେ ତାଳଗଛ ଥିବ ତାହା କେମିତି ବଢ଼େ ସେମାନେ ଜାଣିଥିବେ । ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯେ, ଚଳିତ ବର୍ଷକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଗତ ଦଶନ୍ଧିଗୁଡ଼ିକରେ ବନୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରିର ଗଛର ଛୁଟି ନୈରାଶ୍ୟଜନକ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ସଫଳତା କମ୍ ବିଫଳତା ବେଶି । ଗଛସବୁ ଲଗାଯିବା ପରେ ୩/୪ ବର୍ଷ ଲଗାତର ଯତ୍ନ ଅଭାବ ଦେଖାଯାଉଛି । ଏପରିକି ୨୦୨୨ରେ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ଆଞ୍ଚ ଅତିତର ଜେନେରାଲ (ସିଏସ୍) ରିପୋର୍ଟରେ ବର୍ଣ୍ଣାୟତ୍ତ ଯେ, ବନ ବିଭାଗ ବୃକ୍ଷରୋପଣରେ ତାହାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିପାରୁନାହିଁ । ବନୀକରଣ ଉପଯୁକ୍ତ ଗୁଣରେ ହେଉନାହିଁ କି ତାହାର ଠିକ୍ ଭାବେ ସମାକ୍ଷା କରାଯାଉନାହିଁ ବୋଲି ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା ।

ଡ. ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା

ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ସାରବର୍ଣ୍ଣ ହିଁ ଚରିତ୍ର । ଏହା ଜୀବନର ମୌଳିକ ନୀତିନିୟମ ସମ୍ପର୍କିତ ଓ ସକ୍ରିୟ ରୂପ । ଦିନ ନିଶ୍ଚୟ ଯନ୍ତ୍ର ପରି ଚରିତ୍ର ମଣିଷର କାର୍ଯ୍ୟଧାରାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରେ । ଚରିତ୍ର ନିଶ୍ଚିତ ନିୟମକ । କର୍ମସଫଳ ପ୍ରେରଣା । ଶେଯରୁ ଉଠିବାରୁ ଶେଯକୁ ଯିବାଯାଏ ଜୀବନର ପ୍ରତି କ୍ରିୟା ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରର ଖେଳ । ଚରିତ୍ର ଆଖିର ଲେହ, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ଦୂର୍ଦ୍ଦିଆକୁ ସୃଷ୍ଟି କରେ । ସେମାନେ ସେମାନେ, ଯାହା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଅଲଗା କରିଥାଏ । ଶାଳୀନତା ସମ୍ପର୍କର ଠାଏ । ବ୍ୟକ୍ତିର ରୂପ, ରୂଖ, ପ୍ରକୃତି, ମନୋବୃତ୍ତି, ଆତ୍ମା, ଅଭ୍ୟାସ, ସଜାଜତା, ଅଖଣ୍ଡତା, ଦୟା, ସହାନୁଭୂତି, ସମେଦନ, ଯୌର୍ଯ୍ୟ, ନମନୀୟତା, ପ୍ରତିରୋଧକ୍ଷମତା ଓ ଦୃଢ଼ତା- ଏ ସବୁ ସୁଗୁଣାବଳୀ ସକ୍ରିୟ ରୂପର ବୃକ୍ଷର ଫଳ । ନୀତି ଓ ନୈତିକତା, ସତ୍ୟନିଷ୍ଠତା, ଭଦରତା ଆଦି ଚରିତ୍ରର କର୍ମପ୍ରି ପଥର । ସ୍ୱଭାବ ଓ ଶୀଳ ଏହାର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ନାମ । ବୟସ ଲିଙ୍ଗ କାଳି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟରେ ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଜି ଶୀଳ ଓ ଶାଳୀନତାର ଅଭାବ । ଆଚରଣ ଓ ବ୍ୟବହାରରେ ବୋଧ ତୁଚ୍ଛ ନ ଥିଲେ ତାହା ଶୀଳ ବୋଲି ଅନୁରୋଧ (୪୩୫)ର ମତ: ଶୁଣିବାକୁ ଚରିତ୍ରେ ଶୀଳ । ଶାରୀରିକ ଗତିବିଧିରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ, ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ସକାରାତ୍ମକ ଉଚ୍ଚ ଚିନ୍ତା, ବୌଦ୍ଧିକ ସ୍ତରରେ ବିବେକ

ସଦ୍‌ଗୁଣାବଳୀର ସକ୍ରିୟ ଚିତ୍ର

କିପରି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରୁଛି, ବିଫଳତା ପରି ଆଶ୍ୱାନକୁ କିପରି ମୁକାବିଲା କରୁଛି, ଅବସର ସମୟ କେମିତି ବିତାଉଛି, ଆରାମ କେମିତି କରୁଛି, କ'ଣ ଅନୁଭବ କରୁଛି, ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ କୋଉ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରେ ଗ୍ରହଣ କରୁଛି, ତାହା ତା'ର ଚରିତ୍ରକୁ ସୂଚାଇଥାଏ । ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ନିରୀକ୍ଷଣରୁ ଚରିତ୍ରର ବାସ୍ତା ବାରି ହୁଏ । ଚରିତ୍ର ଆମ ପ୍ରକୃତିର ସଂସ୍କରଣ । ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବାହାରକୁ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେଲାବେଳେ ଚରିତ୍ର ଭିତରେ ଥାଏ । ଚରିତ୍ର ଶକ୍ତିଶାଳୀ । ଚରିତ୍ରବାଦ ବ୍ୟକ୍ତି ସମାଜର ଆତ୍ମା, ଆବଶ୍ୟକ, ଆକର୍ଷଣ ଆଉ ବିଶ୍ୱାସଭାଜନ । ସମାଜର ପୂଜ୍ୟ ଓ ଫଳ । ଖେଳୁଆଡ଼ ମନୋବୃତ୍ତି ଥିଲେ ଜଣେ ହାତୀଚିତ୍ରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୁଏ ହୁଏ, ଝଗଡ଼ା କରେ ନାହିଁ । ସତ୍‌ପାତ୍ରଙ୍କ ଚରିତ୍ରରେ ଜନମନମୋହନ ଶକ୍ତି ଭରି ରହିଛି । ସେ ନିଜ ରୂଖ ପ୍ରଭାବରେ ଅଗ୍ନିକୁ

କ୍ଷମା ଓ ଧାର୍ମିକର ଅକମ୍ପଟ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରକୃତ ଭୃକ୍ଷଣ ହେଲାବେଳେ ସତ୍‌ଚରିତ୍ର ସମସ୍ତଙ୍କ ଅନୁକରଣ : ଶୀଳ' ପରଂ ଭୃକ୍ଷଣାତ୍ (୨/୮୩) ପଶୁ କେବଳ ଦେଖେ-ପଶାଣିତ ଭିତ୍ତ ପଶୁ, ଚିତ୍ରନ କରେ ନାହିଁ । ମଣିଷ ହେଉଛି ସଂବେଦୀ ବା ଚେତନାୟୁକ୍ତ ପ୍ରାଣୀ । ମନ ଶକ୍ତି ଥିବାରୁ ସେ ମଣିଷ । ବିବେକଶକ୍ତିର ପ୍ରୟୋଗରେ ସମାଜ ସତ୍ୟ ଶିବ ସୁନ୍ଦର ହୋଇଥାଏ । ଅଶାଳୀନତା ଅପସରଣ ଆଣେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟ ସେକ୍ତାକାରୀ ନୁହେଁ, ବୈଷ୍ଣବ ନିୟମ ଅନୁସାରିତ ହୋଇଥିବା ଆବଶ୍ୟକ । ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରକୃତି ଓ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରକୃତି ମଧ୍ୟରେ ସୃଷ୍ଟିବିପ୍ଳବ ଯୋଗସୂତ୍ର ଥିବା ହେତୁ ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରକୃତି କଳ୍ପସିତ ଓ ବିକୃତ ହେଲେ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରକୃତିରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟେ । ଚରିତ୍ରର ବିକାଶ ଅବଶ୍ୟକାର୍ଯ୍ୟ । ଶୀଳ ଧାରୁର ଅର୍ଥ ଅଭ୍ୟାସ କରିବା । ଚର୍ ଧାରୁରେ ଇଚ୍ଛା ଯୋଗରେ ଚରିତ୍ର ଓ ଆ ଉପସର୍ଗ ଲାଗି ଆଚରଣ ଶକ୍ତ ନିଷ୍ପନ୍ନ ହୁଏ । ବ୍ୟକ୍ତି ଉତ୍ତମ ଆଚରଣ ଅଭ୍ୟାସରେ ବଳି ହେବ ସଚରିତ୍ରର ଅଧିକାରୀ ହୋଇପାରିବ । ଚରିତ୍ର ଶିକ୍ଷଣୀୟ ଓ ଅଭ୍ୟାସନୀୟ । ମନ, କଥା ଓ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଏକରୂପତା ରକ୍ଷା କରି ସତ୍ୟଶୀଳ ହେବା ବାଞ୍ଛନୀୟ । ନିଜେ ନିର୍ଭୀକ ରହି ଅନ୍ୟକୁ ଅଭୟ ଦେବା ତଥା ଶୁଖିଲା, ସଂଯମ, ଶାନ୍ତି, ମୈତ୍ରୀ, ଭ୍ରାତୃଭାବ, ଆପୋସ ବୁଝାମଣା, ଦୂରଦୃଷ୍ଟି, ପାରସ୍ପରିକତା, ସହନଶୀଳତା ଆଦି ସକଳ ମାନବୀୟ ସଦ୍‌ଗୁଣ ସ୍ୱ ଆୟ କରିବା କାର୍ଯ୍ୟ । ଦୃଷ୍ଟି ଅନୁଗାମିତ ହେଲେ ଜୀବନ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ ହୁଏ ବହୁ ରଘୁକର ମହର୍ଷି ବାଲ୍ମୀକି ହେଲେ ପରି । ଦୁଃଖିତ ଓ ଦୁଃସମୟରେ ଯୌର୍ଯ୍ୟବାଦ ଓ ସହନଶୀଳ ହେଲେ ଚରିତ୍ରର ଚମତ୍କାରୀ ଓ ଔଲ୍ଲଙ୍ଘ ପ୍ରକାଶ ପାଏ । ସ୍ୱଳ୍ପନରେ ଥାଏ ଶିକ୍ଷାର ସୁଯୋଗ । ସାଧନାରେ ସଫଳତା ଥାଏ, ସିଦ୍ଧିରେ ନୁହେଁ ହୁଁ, କଷ୍ଟସାଧିତ ଚରିତ୍ର ସାମୟିକ ମୋହ ଓ ଦୁର୍ବଳତାରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଯାଉ । ସମଗ୍ର ଜୀବନ ଏକ ସାଧନା । ସକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତା ଆନୁଚିନ୍ତନ ଓ ଅନୁଶୀଳନ ଚରିତ୍ର ବିକାଶର ଆଧାରଶିଳା । ହିଁ, ମନୋରଘୁବାକୁ ହେବ, ଚରିତ୍ରର ବିକାଶ ଏକ ପ୍ରସାରି, ପୂର୍ଣ୍ଣତା ନୁହେଁ; ଏକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନୁହେଁ, ଏକ ଯାତ୍ରା ।



ଜଳରେ, ସାଗରକୁ ଗୋଟିଏ ନାଳରେ, ସୁମେରୁକୁ ଗୋଟିଏ ଛୋଟିଆ ଶିଳାରେ, ମୃଗରାଜ ସିଂହକୁ ଗୋଟିଏ ହରିଣରେ, ସାପକୁ ଏକ ପୁଲମାଳରେ ଓ ବିଷକୁ ଅମୃତରେ ପରିଣତ କରିପାରେ (ନୀତିଶାସ୍ତ୍ର-୧୦୯) । ତା' ପାଇଁ ଧନୋପାର୍ଜନ ସୁଲଭା । ଦାନଧର୍ମ କି ସେ ପରମ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଲାଭ କରିଥାଏ : ପାତ୍ରଦ୍ୱାରା ଧନୋପାର୍ଜନ ଧର୍ମ ଚତଃ ସୁଖାତ୍ (ମହାଭାରତ) । ଚରିତ୍ରହୀନ ଶୁଣାନ ରୁକ୍ଷା ପରି ବର୍ତ୍ତନୀୟ । ଦଂଶନ ପ୍ରକୃତି ହେତୁ ସାପର ମୂଲ୍ୟବାନ ମଫାମଣି ଅବ୍ୟବହାରୀ । ନୀତି ବିଶାସର ଭୃକ୍ଷିତ କହନ୍ତି: ସଜନତା ଐଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟର, ବାକ୍ ସଂଯମ ଶୁଭବାସର, ଶାନ୍ତିଭାବ ଜ୍ଞାନର ଓ ମନୁତା ବିଦ୍ୱାନ୍ତଙ୍କ ବାସ୍ତବ ଅଙ୍ଗକାର । ସେହିପରି ଧନୀର ସତ୍‌ପାତ୍ରରେ ଦାନ, ତପସ୍ୟା ଓ କ୍ରୋଧ ନ କରିବା, ସାମର୍ଥ୍ୟବାନ୍ତ୍ର

ଜୀବନ ବିହାର, ପଢ଼ିଆ ମୋ: ୯୪୩୭୭୨୭୨୦୮

ଏକ ଭାରତରେ

ହିମାଳୟରେ ଶାନ୍ତିର ଗାଁରେ ରହିଛି ୭୩ ବର୍ଷ ବୟସ୍କା ଲୁରମା ଗାଁ । ସେ ବୁଲାଇପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଖାଇବାକୁ ଦେଇ ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦିତ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଲୁରମା ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ଯାଏ ଏବଂ ପାଣିର ବ୍ୟବହୃତ କରିଥାନ୍ତି । ଯାତି ଉପରେ ଏକ କିଲୋମିଟର ଦୁରରୁ ପିଠିରେ ପାଣି ବୋହି ନେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ପିଇବାକୁ ଦିଅନ୍ତି । ଲୁରମା ଦେବା ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନୁହନ୍ତି । ସେ ଘାସ ଓ ଖତରୁ ପାଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କାରେ ଚଳନ୍ତି ଓ ଏଥିରେ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି । କେହି କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ଲୁରମା ଖାଇଥାନ୍ତି । ଲୁରମା ଦେବାଙ୍କ ଜୀବନ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଂକୀର୍ଣ୍ଣ । ସାମାଜିକତା ପରେ ସେ ବୁଲାଇ ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କୁ ରଖିବା ଆରମ୍ଭ କଲେ । ପ୍ରଥମେ ୨୫ ଗାଈ, ୧୫ ଏବଂ ବାହୁରିଲୁ ଲୁରମା ଏକ ଗୁମ୍ଫାରେ ରଖିଥିଲେ । କଙ୍ଗାଳା କିନ୍ତୁ ଲୁରମା ଦେବାଙ୍କ ୧୪ଟି ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଶିକାର କରିଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୧ଟି ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଦେଖାଯାଇ ପାଇଁ ତେଣୁ ଜାତି ରଖିଛନ୍ତି । ଲୁରମା ଦେବା କହନ୍ତି, ପାଲିଦିନକୁ ପଶୁମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଏକ ଭଲପାଇବା ଅଛି । ସେ ମଧ୍ୟ ବାକି ଜୀବନ ସେମାନଙ୍କୁ ପାଳନ କରିବାରେ ବିତାଇବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ।



- ଦଳବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଅଭିଯୋଗରେ ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରାଥମିକ ସଭ୍ୟ ପଦରୁ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ସାବ ବଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ।
- ହିନ୍ଦିଆନର ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭଜନଲାଲଙ୍କ ତାଙ୍କ ପଦରୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ପ୍ରଦାନ ।
- ନୂଆ ଅର୍ଥନୀତି ବଳରେ ବୟସ, ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ମାନ୍ଦ୍ରାଜ ସହରକୁ ୧୨ କୋଟି ବଡ଼ ବଡ଼ ଟୋରା କାରବାରୀ ଗିରଫ ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ନାହିଁ, ନାହିଁ, ନୁହେଁ ସହି ବ୍ୟଥିତ ସେ କାତର ମିନିତି ନାହିଁ ତ ଶକ୍ତିପତ୍ୟ ଧରାର ପରାଣୀ ଅଙ୍ଗେ, ସହିବାକୁ ସେ କରୁଣା ଦୃଷ୍ଟି ନିମିଷେ ଯେ ତରଳାଏ କଠିନ କଠୋର ଶିଳାପୁଷ୍ପି !

-(ବକ୍ରବଳ)
-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

su | do | ku

Puzzles by Srikanth Ghosh

ସୁ-ଡୋ-କୁ

			4	2				
7							8	1
				6	9			7
	8							
1	2			3				
3				9				5
	9			7			2	6
			1					
	4			5				

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୁଡୋକୁ ପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଗ୍ରହ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ ।

5	4	6	9	7	8	2	3	1
---	---	---	---	---	---	---	---	---

ବିଜେଡ଼ି ଏମ୍ପି ଏବେ ପ୍ରାଣ ବିକଳରେ କଂଗ୍ରେସ ଡଙ୍ଗାରେ: ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୭ (ସୁନିନ୍ ମିଶ୍ର)

ବିଜେଡ଼ି ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟା ସୁଲତା ଦେବୀଙ୍କ ମୁହଁରେ କଂଗ୍ରେସର ସ୍ୱର ପ୍ରତିଧ୍ୱନିତ ହୋଇଛି ବୋଲି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ପୁଞ୍ଜାପାଠି ଦିଲୀପ ମଲିକ କହିଛନ୍ତି। ଏକ ସଭାରେ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରେ ଏବେ ଦିଲୀପ ନିଜର ରାଜନୈତିକ ଅସ୍ଥିତ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ବିଜେଡ଼ି ଏମ୍ପିମାନେ ପ୍ରାଣ ବିକଳରେ କଂଗ୍ରେସ ଡଙ୍ଗାରେ ଚଢ଼ିଯାଇଛନ୍ତି। ହେଲେ କଂଗ୍ରେସ ଡଙ୍ଗାର ନାମିକ ରାଘୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ପ୍ରଦୀପ କମ୍ପାନୀ ଏବଂ ପ୍ରଦୀପ କମ୍ପାନୀ ଦଳ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦିନରୁ ବୋଲି ଦିଲୀପ କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକଙ୍କୁ ବିଜେଡ଼ି କେବଳ ରାଜ୍ୟରେ ୨୪ ବର୍ଷ ହେଲା ଧୋଆ ଦେଲନାହିଁ, ବରଂ ଦିଲୀପ ଦରବାରରେ ବିଜେଡ଼ି ଏମ୍ପିମାନେ ପ୍ରାଣ ବିକଳରେ କଂଗ୍ରେସ ଡଙ୍ଗାରେ ଚଢ଼ିଯାଇଛନ୍ତି। ହେଲେ କଂଗ୍ରେସ ଡଙ୍ଗାର ନାମିକ ରାଘୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ପ୍ରଦୀପ କମ୍ପାନୀ ଏବଂ ପ୍ରଦୀପ କମ୍ପାନୀ ଦଳ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦିନରୁ ବୋଲି ଦିଲୀପ କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକଙ୍କୁ ବିଜେଡ଼ି କେବଳ ରାଜ୍ୟରେ ୨୪ ବର୍ଷ ହେଲା ଧୋଆ ଦେଲନାହିଁ, ବରଂ ଦିଲୀପ ଦରବାରରେ ବିଜେଡ଼ି ଏମ୍ପିମାନେ ପ୍ରାଣ ବିକଳରେ କଂଗ୍ରେସ ଡଙ୍ଗାରେ ଚଢ଼ିଯାଇଛନ୍ତି। ହେଲେ କଂଗ୍ରେସ ଡଙ୍ଗାର ନାମିକ ରାଘୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ପ୍ରଦୀପ କମ୍ପାନୀ ଏବଂ ପ୍ରଦୀପ କମ୍ପାନୀ ଦଳ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦିନରୁ ବୋଲି ଦିଲୀପ କହିଛନ୍ତି।



ଏକଲକ୍ଷ-ରୁଢ଼ି ଓ ସୁକ୍ଷିପ୍ତ-ନେଟ୍ ପରୀକ୍ଷା ବିଚ୍ଛାଦନ ନ୍ୟାୟିକ ଚରଣ ଦାବିରେ ଅଲ୍ଲ ଇଣ୍ଡିଆ ସେଭ୍ ଏଜୁକେଶନ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ରାଜଭବନ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

ରାଷ୍ଟ୍ରଲକ୍ଷ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରଣା ସହିତ ପ୍ରତି ଘୋର ଅପମାନ: ମନମୋହନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୭ (ସୁନିନ୍ ମିଶ୍ର)

ଲୋକ ସଭାରେ ରାଘୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ମନ୍ତ୍ରଣା ଦେଲେ ତାହା ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଘୋର ଅପମାନ ବୋଲି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ କହିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମନମୋହନ କହିଛନ୍ତି, ରାଷ୍ଟ୍ରଲକ୍ଷ୍ୟ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କୁ ହିଂସ୍ର, ମିଥ୍ୟାବାଦୀ କହିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ନିନ୍ଦନୀୟ। ଏହାକୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଭାଜପା ନିନ୍ଦା କରୁଛି। ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ଶ୍ୱାକ୍ତିକମାନ ଓ ଆତ୍ମସମ୍ମାନକୁ ଯେଉଁମାନେ ଆଘାତ ଦେଇଛନ୍ତି ସେମାନେ କେହି ରହିନାହାନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଅନ୍ଧାର ଲୋକ ସଭାରେ ଗଣମତ ନଷ୍ଟ କରିବାର ଅଧିକାର



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମନମୋହନ ସାମଲ ରାଷ୍ଟ୍ରଲକ୍ଷ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି।

କରାଯାଏ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି ବୋଲି ମନମୋହନ କହିଛନ୍ତି। ମନମୋହନ କହିଛନ୍ତି, ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ହିନ୍ଦୁ ଶହର ବହୁବାର ସ୍ୱଷ୍ଟ ବ୍ୟାଖ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ହିନ୍ଦୁ କେବଳ ଏକ ଧର୍ମ ରୁହେଁ, ଏହା ଏକ ବିଚାରଧାରା। ଅନ୍ୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ଭାରତକୁ 'ହିନ୍ଦୁସ୍ଥାନ' ନାମ ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ବିଦେଶୀୟ ଧର୍ମ, ଅବିଧି ଯୋଗ, ନେତାଜୀ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ ଭାଜପାରେ ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ଅଖଣ୍ଡ ଭାରତର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଛନ୍ତି। ମୁଗ୍ଧ ମୁଗ୍ଧ ଯେଉଁମାନେ ଆମ ପାଇଁ ଲଢ଼ିଛନ୍ତି ସେମାନେ ହିନ୍ଦୁମାନ ପାଇଁ ଲଢ଼ୁଥିଲେ। ହିନ୍ଦୁମାନେ ଯଦି ହିଂସ୍ର ତା' ହେଲେ ରାଷ୍ଟ୍ରଲକ୍ଷ୍ୟ ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରଲକ୍ଷ୍ୟ ନିଜକୁ କମ୍ପାନୀ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଗୋତ୍ର ବୋଲି କେମିତି କହୁଥିଲେ ତା'ର ଉତ୍ତର ଦିଅନ୍ତୁ। ହିନ୍ଦୁ ପାଇଁ ଆଜି ଦେଶରେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ, ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି। ଅନେକ ଦେଶରେ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ସେଠାରେ ଲୋକଙ୍କୁ କଥା କହିବାର ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଏ ନାହିଁ। ଭାରତରେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଓ ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି ବୋଲି ରାଘୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଭାରତକୁ ୫୬ ବର୍ଷ ଧରି ଶାସନ କରିଛି। ବିରୋଧୀ ଦଳରେ ବସିବାର ଅଭ୍ୟାସ ତା'ର ନାହିଁ, ଏନେଇ ସେମାନେ ଅଶାନିଷ୍ଠା ଦେଖାଇଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ହାରିବା ପରେ ନିଜର ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ବସିଛି। ବିଶେଷକରି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାଘୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କେତେବେଳେ କଂଗ୍ରେସ କହୁଛନ୍ତି ତାହା ସୁଟିପାରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି ମନମୋହନ କହିଛନ୍ତି।

ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ଏମ୍ପି ଶାଖା ଖୋଲିବାକୁ ଦାବିକଲେ ମମତା

ବିଶୋଇ, ୨୧୭ (ଅମିତ ଦାସ)

ଓଡ଼ିଶାର ଉତ୍ତର ଭାଗରେ ଅବହେଳିତ ଭାବେ ଥିବା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏମ୍ପି ଏକ ଶାଖା ଗଠନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସଭା ଏମ୍ପି ମମତା ମହାନ୍ତ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଶାଖା ଉପରେ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ମମତା ଏହି ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଉତ୍ତରମାନର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ତତ୍କାଳୀନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଉଦ୍ୟମ କରି ଏକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ମେଡିକାଲ କଲେଜକୁ ପଞ୍ଜିତ ରଖିବା ପାଇଁ ମମତା ନାମରେ ନାମିତ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ



ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଏମ୍ପି ମମତା ମହାନ୍ତ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରୁଛନ୍ତି।

ଶାଖା ଖୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଲୋକଙ୍କୁ ଉତ୍ତରମାନର ସେବା ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତୁ। ଏହା ଘାଟା ଓଡ଼ିଶାର କେବଳ ଉତ୍ତର ଭାଗର ଲୋକ ନୁହେଁ, ତା' ସହିତ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ଉପକୃତ ହେବେ। ମମତା ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିଜ ଏହି ଜିଲ୍ଲାର କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ରେଳ ସେବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉନାହିଁ। ସେହିପରି ଅର୍ଦ୍ଧ ଓ ଦାଣ୍ଡବୋଷ ଏୟାରଲିନ୍ୟୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବା ନେଇ ଦାବିକରି ଧରି ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାର ଅଧିକାଂଶ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ମୋବାଇଲ ନେଟୱାର୍କ ପହଞ୍ଚି ପାରିନାହିଁ। ଏହାସହ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏକ ଆଦିବାସୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଠନ ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି। ଏକ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପ୍ରାନ୍ତର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏମ୍ପି ଏକ ଦାବିକରି ଧରି ଲୋକ ସଭାରେ ଦାବି କରୁଥିଲେ ତା'ର ଉତ୍ତର ଦିଅନ୍ତୁ।

ଯେଉଁ ରଙ୍ଗର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା ତାହା କରାଯାଉଛି: ବିଭୂତି ଭୂଷଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୭ (ସୁନିନ୍ ମିଶ୍ର)

ବିଜେଡ଼ି ସରକାର ସମୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ବନ୍ଦ ସେବାକୁ ଉପରେ ଏବେ ବଦଳୁଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଲକ୍ଷ୍ୟ ବନ୍ଦ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଏହା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବନ୍ଦ ସେବା ଲେଖାହେଉଛି। ପ୍ରଥମେ ତେଜାକାଲ ଜିଲ୍ଲାରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବନ୍ଦ ଯୋଜନା ଗଠନ ଏବଂ ଉପରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଉଥିବା ଦୃଷ୍ଟି ଆସିଛି। ତେବେ ଏନେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ କିଛି ଯୋଷଣା ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଭୂତି ଭୂଷଣ ଜେନା ଏହା ଉପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ନିଜ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯେଉଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ଦ ସେବା ନାହିଁ ସେଠାକୁ ଏହି ସେବା ଦିଆଯିବ। ଏହି ବନ୍ଦ ପାଇଁ ଯେଉଁ ରଙ୍ଗର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା ସେହି ରଙ୍ଗ କରାଯାଇଛି। ଯୋଗ

ସ୍ଥାନରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି ସେବା ମିଳୁ ନ ଥିଲା ସେମାନଙ୍କୁ ଏହାର ସୁବିଧା ମିଳିବ। ସୁତରାଂଯୋଗ୍ୟ, ଲକ୍ଷ୍ୟ ବନ୍ଦ ଯୋଜନା ଗତ କିଛି ମାସ ତଳେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମାଲକାନାଗିରିରୁ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଏହି ବନ୍ଦ ସେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ତତ୍କାଳୀନ ସରକାର ପ୍ରାୟ ସବୁ ଜିଲ୍ଲା ଲାଗି ନୂଆ ବନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ନୂଆ ବନ୍ଦରୁ ଉପରେ ଏବେ ଗଠ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଚାଲି ଥିଲା। ଏଥିଲାଗି କେତେ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ଏବଂ ଆଗକୁ କେତେ ଦୂରା ଏହି ବନ୍ଦ ସେବା ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଚାଲି ସେନେଇ କୌଣସି ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ମୁଁ ଖୋଲୁନାହାନ୍ତି। ବିବାହ, ବଲେ ବଲେ ଭାବକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ ପ୍ରକାଶନ ଚରଣକୁ ସିଲ୍ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଭାବା ଖାଲି କରିବା ଲାଗି ପୂର୍ବରୁ ବୁକ ପ୍ରକାଶନ ପକ୍ଷରୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ମହଲତ ପୂର୍ବରୁ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ କିଛି ସମ୍ପାଦନା ହେବା ସହ, ଲିପିକଳ୍ପ ମାନବୋଦିତ ବରାଳ, ପିଲଡ ବନବିହାରୀ ଦାସ, ଏଡ଼ିଲ୍ ଟେକ୍ନିକ୍ସ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଭାବରେ ପହଞ୍ଚି ତିନୋଟି ସ୍ଥାନରେ ରାଜି ମାରି ସିଲ୍ କରିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେଲା ନେତୃକମୁଖରେ ଧର୍ମଶାଳା ଭବନ ପରିସରରେ ବଲେ ବଲେ ଭାବା ଡିଆରି ହୋଇଥିଲା। ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ଧର୍ମଶାଳା ବୁକରେ

ଧର୍ମଶାଳା ଲଘୁପଞ୍ଜୀ ଦାବିରେ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରତିବାଦ

ନିର୍ପ୍ରଦୀର ଦୁର୍ଗତି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୭ (ସୁନିନ୍ ମିଶ୍ର)

ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବାସଭବନରେ ପ୍ରତିବାଦ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ପ୍ରଦୀରେ ଦୁର୍ଗତି କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପ୍ରତିବାଦ କରାଯାଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୭ଟା



ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘର ଆଗରେ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସର ବିକ୍ଷୋଭ।

ସମୟରେ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସର ବହୁ କର୍ମୀ ଏକ ବଡ଼ ବ୍ୟାନର ତାଳ ଗୋଟିଏ ଲଗାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ।

ସେଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା ଯେ, ଦେଶର ଶିକ୍ଷା ସାଧନ ହେଉଛି ମହାଦୁର୍ଗତି। ୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାରଣକୁ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଛି। ନିର୍ପ୍ରଦୀ କଲ୍ୟାଣ କଲ୍ୟାଣ ଏନିଟିଏ ଏମ୍ପ୍ଲୋୟିମେଣ୍ଟ ସେକ୍ଟର ବ୍ୟାନ୍ କରିବା ସହ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତ ଲଘୁପଞ୍ଜୀ ଦିଆନ୍ତୁ ବୋଲି ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଯାସିର ନମ୍ବୁକ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କୁ ସେଠାରୁ ଦୂରରେ ନେଇଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଗତ ସୋମବାର ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗେଟ୍ରେ ଯାଇ ନିର୍ପ୍ରଦୀ ହୋଇଥିବା ନେଇ କିଛି ବ୍ୟାନର ମଧ୍ୟ ଲଗାଇଥିଲେ।

